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A szolid újabb 18.000 önhtntoi 
hOMOU Spanyolországba

Anglia erélyesen liltahozoti hajóinak ólknlaíása ellen
A nemzetiek főhudiszátiátm jelenti, 

hogy az északi harctéren kisebb csaté - 
rozások voltak. A köztársasági katonák 
átszivárgó sa a nemzetiekhez egyre na­
gyobb mértéket ölt. Kedden

26 katona, köztük egy százados 
és egy tüzérhadnagy pártolt át a 

nemzetiekhez.
A madridi harctéren a. kormányé»;! 

patok támadást intézlek Ma hada Gon- 
za ellen, de súlyos veszteséget szenved­
tek. Támadást kíséreltek meg a nem 
zctiek állásai ellen a déli harctéren is, 
de a támadás itt is kudarcot vallott 

A cordoba j írón fszuika szón tovább 
tart a rossz idő. Az utak siralmas ál­
lapotban vannak és az megakadályoz 
minden hadműveletet.

A nemzetiek repülőgépei kedden 
bombázták az anduhari repülőte­
ret. 12 repülőgépet teljesen elpusz­

títottak,

FEGYVERSZÁLLÍTÁS
PANAMAI ZÁSZLÓK ALATT

Amsterdamból jelentik: A Telegr.it 
közli, hogy a fegyveresempószek

a holland kormány rendelkezé­
seit olymódon játszák ki, hogy ha­
jóikra a holland zászló helyett 
Panama lobogóját tűzik. Legutóbb 
az Anton, továbbá az Andra, a 
Tinga és a Norma holland sze­
mélyzetű hajók végeztek fegyver­

csempészést panamai lobogó 
alatt.

A lap rotterdami jelentést közöl, nmeh 
■■<zarinl mindezek a. hajók egy komme 
rí ista. fogy veresem póezési szövetséghez 
tartoznak.

FRANCO GAZHABORURA
készül?

Parisból jelentik: A francia sajtó a 
zord ára összehívott minisztertanács 

csal kapcsolatban behatóan foglalkozó 
a spanyol helyzettel. Egy szélsőbal''! 
dali lap annak a reményének ad kiír 
1 ozást, hogy

a francia kormány nem járul hoz­
zá az ellenőrzésnek április 20-áig 
való elhalasztásához. A lap sze­
rint ugyanis eddig az időpontig a 
nemzetiek megkapják azt a nagy 
vagyi anyngszillitmányt, amely 

a gázháboruhoz szükséges.
A Populaire éles támadást intéz a 

■ enizotiek haditengerészete ellen és sa.i 
oálatosnak mondja, hogy

a hatalmas Anglia és Franciaor­
szág nem lép fel olyan erélye­

sen a nemzetiek hajóhadával 
szemben, mint például a kis Hol­

landia.
í'yon körülmények közötI nem csoda, 
ba a francia cs angol hajókat állan­
dóan megtámadják — írja u lap.

NAGY CSATA A DÉLI FRONTON

A déli harctéren kedden heves har­
cuk voltak.

A nemzetiek ismét visszaverték 
a kormánycsapatok támadását, 
akiknek 400 halottjuk maradt a 

csatatéren.
A nemzetiek igen sok gépfegyvert 
fegyvert zsákmányollak.

A burgoxi rádió jelentése szerint „ 
guadalajanii arcvonalon a kormánycsa- 
natok kedden ismét támadást intéztek 
a nemzetiek ellen. Az elmúlt két hét

Fe'robbanloM zsilipek
Parisból jelentik: A spanyol közlársaáági kormány keddi hivatalos je­

lentése szerint a Madridtól keletre húzódó frontszakaszon a köztársasági csa­
patok hadimérnökei felrobbantották az argandai vizszürőmedence zsilipjeit, 
hogy elárasszák a frontnak ezt a részét és természetes akadályt állítsanak 
a nemzetiek esetleges újabb támadása elé. A viz több kilóméter szélességben 
elöntötte a vidéket, úgyhogy a nemzetiek erről a részről nem tudják megkö­
zelíteni a Madrid - valenciai országutat, a köztársasági haderő legtöbb után­
pótlási vonalát.

Ugyancsak hivatalos jelentés közli, |iogy a köztársasági hadiflottát az 
elmúlt hetekben újjászervezték és a flotta a legközelebbi napokban minde­
nütt támadásba megy át.

An^üo liRtfokozik
Londonból jelentik: Az angol tennernagyi hivatal erélyes tiltakozást je­

lentett be Cadizban a spanyol nemzeti hajóhad főparancsnokságánál, az an­
gol hajók átkutatása miatt. Az an^ol tiltakozás leszögezi, hogy az admiralitás 
a jövőben nem tűri ezt az eljárást, minden ilyen cselekményt tengeri kalózko­
dásnak minősít és aszerint is jár majd el. Az admiralitás hangoztatja, hogy 
a hadianyagok szállítását Spanyo országba Anglia törvénnyel tiltotta cl és ezt 
a törvényt végre is hajtják. Az admiralitás végül követeli, hogy büntessék 
meg azoknak a nemzeti hadihajóknak parancsnokait, akiknek utasítására a 
nyílt tengeren angol hajókat fejtartóztattak.

' M ez mar a 22. támad,i'suk volt, de 
akárcsak az előbbiek, oz is kudarccal 
végződött.

A Ha \ a - iroda unduhnri jelentése 
szerint

a posoblancói körzetben a köz-
társaságiak offenzivája hatalmas 

lendülettel halad előre.
V-a palaik minden kijelölt hadászati 
pontul elfoglallak. Az ellenség ellenié - 
inadast kísérelt, meg, de nagy veszte 
ségek mellett visszaverték. Ezzel a 
nemzetiek Posoblancot fenyegető nyo­
mása lényegesen csökkent.

LETARTÓZTATÁSOK
SPANYOL-MAROKKÓBAN

Gibraltárból jelenti n. Reuter-Írod-,': 
A spanyol lapok értesülése szerint

a Spanyol-Marokkóban felfedezett
összeesküvéssel kapcsolatban ed­

dig 1150 letartóztatás történt.
Az összeesküvésnek Tollúmban. Lám­
án, (’ouiáhnu és más városokban, áp­

rilis 3-án kellett volna kitörnie.

18.000 SZOVJETÖNKÉNTES

Párásból jelentik: Az Action Fran- 
caise értesülése szerint a legutóbbi na­
pold- n újabb 18.000 önkéntes érkezett 
Szovjetoroszországböl a köztársasági 
Spanyolország kikötőibe.

KIVÉGEZTEK EGY PÁTRIÁRKÁT 
OROSZORSZÁGBAN

Kovnóból jelentik: Moszkvából ér­
etett hírek szerint Pietr Kruticski gö- 
egkeleti pátriárkát a szovjethatóságok 

I agyonlövették, mert nem akart enge­
delmeskedni a moszkvai kormány pa­
rancsainak és vonakodott engedelmes­
séget fogadni, noha évek óta Szibériá­
ban élt száműzetésben Az egyházi ha­
lóságok már csak a kivégzésről szóló 
értesítést kapták meg.

román kiililqy- 
mlniszlerek ma

Ple ül össze a Kisautóul KOiOíumlniszierelneK 
honfcrenciáfa

A kisálltául külügyminisztereinek konferenciája ma kezdődik 
Beográdban. Dr. Krofta Kamii Csehszlovák és dr. Anlonescu román 
külügyminiszterek már el |s utaztak Prágából, illetve Bukarestből, 
hogy ma kora délelőtt Beográdba érkezzenek. A külügyminiszte­
rek konferenciája még a délelőtt összeül és megkezdik az összes 
nemzetközi kérdések, elsősorban a dunamedence államait érdeklő 
kérdések megvitatását.

A konferencia pénteken véget ér és a román külügyminiszter 
még az nap vissza is utazik Bukarestbe, dr. Krofta ellenben Jugoszlá­
viában marad, hogy dr. Benes Eduárd csehszlovák köztársasági elnök 
beográdi látogatása során kisérje államfőjét. Dr. Benes Eduárd 
április 4-én érkezik meg Beográdba.

\Z OLASZOK BEZÁRATTÁK AZ 
ADDIS-ABEBAI ANGOL ÜZLE­

TEKET
A kereskedőket kémkedéssel 

gyanúsítják
Londonból jelentik; a közelmúltban 

Addis A bob,i bau az olasz hatóságok
bezárattak több angol üzletet az­
zal az indokolással, hogy tulajdo­
nosaik az angolok javára kémke­

dést folytattak.

Az üzletek között van Mohamed Ali 
Angol-indiai cég üzlete is, amelyet va- 
amennyi fiókjával egyült hezártak.

Angol r(rézről visszautasítják azl a 
vádat, hogy ezek o. cégek kémkedést' 
folytattak volna A Morning Post sze­
rint

a római angol nagykövet az olasz 
kormánnyal barátságos lépést tett

'miatt, hogy Mohamed Ali üzleteinek 
feloszlatása lu! rövid idő alatt történi.

. - ■ ■ _j,_ ■ -• -
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\ bejelented, m
melynek alapján iflenyi tanok 
arra hogy a fóldmuvelésúgy 
Mmisiténum által, a Regoeti 
Újság tervezete uerint enge 
délvezett, Jugoszláv Királyi 
Alten» Osz1ily»ors|áték34-ik 
játizma mind az ot húzásán 

ingyenesen rásrtvegyek.
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Csak az egész, kerettel együtt ki­

vágott szelvény érvényes!

Magyarázat a 
szeliéimfiuiiltésltez

Százhetvenhat szelvényt kell ki 
vágni és egyszerre beküldeni. An 
nakidején közöljük majd, hogy a 
szelvényeket mikor kel! beküldeni.

A Reggeli Újság 100 cgynegycdes 
sorsjegyet vásárol és a száz sorsjegy 
gyei mind az öt húzáson játszik, mi 
niszteri engedély alapján. Ha időköz 
ben valamelyik sorsjegy nyer, a 
nyereményen újabb sorsjegyeket ve 
szünk, a már meglévő százon kívül

Az ötödik húzás után a nyeremé­
nyeket egyenlő részben osztjuk szét 
a szelvénybeküldők között.

A szelvények gyűjtését bárm.kor 
meg lehet kezdeni.

»VIR torija «gyerm,nfl-Tia8y6r'

Készíti a legmodernebb gyeimen kocsik t 
Elsőrendű kivitel! - A lei szolid bb árak! 
Árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Gyári lerakat: N0VISZI10, Kralja Peira II. u!. 7

rrri rr99 rrVvTcw 1 rrM Vvw4 rvWl tff, FV?> Vww > -fW« rvv7 wrri r-r-Tv 7■r~-V ¥Wlwm wT7"TTJy tv 77wwi rrrwvvit’fr/i

ígeggeh levél
A'llásmegosztás

Nem tudjuk bizonyosan, hogy a 
lenti szóösszetétel a nyelvtani tu­
domány \ a la mennyi szabálya sze­
rint mcgfelel-c annak a fogalom­
nak, amit jelezni akarunk: az ál- 
lásbalmozás ellentétének Leint. 
lioe> nyelvtanilag kifogásolható, 
<le most nem is ez a fontos. \z a 
lényeges, hogy ma, a/ álláshal- 
mozás kor,than akadtunk egy eset 
re. amikor nem több állást vontak 
össze, hogy ezzel takarékoskod­
janak, hanem egy állásból terem­
tettek kettőt. \z egvík gazdag 
bácskai nagyközségben. járási 
székhelyen történt meg Kiisme­
résre méltó szép példa, mindenki: 
örömmel tölthet el ez a fehér 
holló, — okit bántanak a mai ne­
héz gazdasági és megélhetési vi­
szonyok. de... Igen, éppen az a 
hökkenti, hogy itt van ez a de . 
Ugy anis a kérdéses bácskai nagy ­
község érdemes elöljárósága igen 
Inra módón oldotta meg az uj
állások javadalmazásának kérdé­
sét. \z elöljáróság rájött arra., 
hogy a község' pénztárosnak ren­
geteg a dolga és egyedül nem tud­
ja elvégezni nagy figyelmet igéin- 
lö és felettébb felelősségtől jes 
munkáját. Elhatározták, hogy állí­
tanak mellé még egx pénztárosi;, 
illetőleg két pénztárosi állást lé­
tesítettek. \ második pénztáros 
Jizetésének kérdése semmi gon­
dot sem okozott, meri egyszerűen 
úgy határoztak, hogy ezentúl a 
két pénztáros kapja m gfelezve 
azt a fizetést, amit azelőtt egx 
pénztáros kapott kissé- különös 
megoldási mod, az. ember lejét 
csóválja, de aztán mégis megnyug 
szik. Arra gondol, hogy eddig a 
pénztáros nagy és felelősségteljes 
munkájáért bizony osan kapott leg 
alább 200(1 2500 dinárt havonta 
és ha ezután ezer dinárt kap is 
egy-egy. azzal nivg mindig cl tud 
tengődni Igen ám. de a köles 
elöljáróság nyomban meg Is vá­

lasztott két pénztárost és a ,,tisz­
teletek jukat“ havi 400 400 dinár­
ban állapította meg. Tudnivalói, 
hogy manapság a községi pénztá­
rosok fizetése 400 1000 dinár kő
zött mozog. Négyszáz dinár egy 
nagyközség, járási székhely pénz­
tárosának... Senki sem gondol ar­
ra. hogy egy községi pénztáros­
nak is meg kell élni és hogy 
mint egy régi magyar közmondás 
mondja — a ,,nyomtató lónak 
nincs bekötve a szája.“ Hogy en­
nél a nem éppen finom, de meg­
lehetősen találó hasonlatnál ma­
radjunk : Mi történik, ha a gyom­
láló lő éhes, ha nem anrakoljak é 
S/ahad négyszáz din áros fi clí-sii 
embert községi pénztárhoz, ültet­
ni ?

Ellenvetésül felhozhatják, hogy 
a községi pénztárhoz rendszerint 
olyanok kerülnek, akiknek vagyo­
nuk is van. A vagyon biztosíté­
kul szerepel és amellett inecél­
het ésül is szolgai. Ezzel nem má­
zolhatjuk a négyszáz, din áros rend 
szert, csak belső ellentmondásait 
világíthatjuk meg jobban. Eddig 
a rendszer az volt, hogy a falusi 
közpénzt árakhoz vagyonos, de m'n 
(len különösebb iskolai képzett­
ség nélküli embereket ültetlek 
Ma már azonban minden község 
ügy menetele annyira kibővült és 
annyira bonyolódott, hogy a hiva­
tali munka elvégzéséhez szüksé­
ges bizony osl’oku általános mű­
veltség és szakképzettség ti­
ls an falusi m'.cilvktucl, akinek va­
gyona is van, bizony ára nem ül 
be a községi pénztárba havi négy­
százért. képzettség nélküli vagyo­
nos ember pedig nem megfelelő. 
A vagyonos intellckíucl éhbérért 
nem dolgozik, a vagyontalan ive­
dig ennv i pénzből nem tud menői­
nk tehát n községnek mindenkép 
pen tisztességesen meg kell fizet 
nie jelelös áll,isi betöltü alkalma­
zottját, hogy nyugodtan alhassék

Április 14-től Eehet feláron 
Noviszádra utazni a 
tenyészállatvásárra

A noviszádi nemzetközi tenyészállat vásár és kiállítás vezetősége azt 
kérte a közlekedésügyi minisztertől, hogy a tenyészállat vásár látogatóinak en­
gedélyezzen féláru vasúti jegyet. A közlekedésügyi miniszter teljesítette a 
kiállítás vezetőségének kérését és remieletet adott ki, hogy mindazok, akik 
a noviszádi tenyészd.lat vásárt meglátogatják április 14 tói kezdve, téláron 
utazhassanak Noviszádra. A féláru jeggyel április 14-töl 20-ig lehet Noviszád­
ra utazni, mig a visszautazáshoz a joity április 17-től 24-ig érvényes.

A noviszádi tény észál latvásárra utazóknak az elindulási állomáson egész 
jegyet kell váltaniok és ugyanakkor kiállítási igazolványt is ke l venniök. Ezt 
? kiállítási igazolványt a noviszádi tenyészvásáron le kell bélyegeztetniük és 
akkor az elutazás! helyen megváltott egész jeggyel ingyen utazhatnak visz- 
sza arra az állomásra, ahonnan Novis.ádra jöttek.

sohasem avatkozna 
európai Háborúba

Flandin nem látja sütemeit rurópa jövofét
visszatartja az egyes nemzeteket 
attól, hogy háborúba keveredje­
nek m'ndack'ig, amig saját bizton­
ságukat közvetlen veszedelem nem 
fenyegeti. így például

Londonból jelentik: Flandin 
volt francia miniszterelnök cikket 
irt a Daily Telegraphban a "Nép- 
szövetség sürgősen szükséges re­
formjáról Bevezetőben kijelen.i. 
hogy

Európa jövője az általános 
fegyverbe/.ás ellené, e sein o- 
lyan sötét, ni'nt néhány hó­

nappal ezelőtt volt.
I hindin szerint a Népszövetség 

reformjának mindenekelőtt az c- 
gyöltés biztonságból az CgyCs tag­
államukra háramló kötelezettsé­
gek pontos meghatározás than kell 
állni. A cikk azután arról a „szent 
önzésről“ beszél, amiiv mindig

nagyon nehéz lenre ma az 
angol kö-vél:ménét az euró­
pai kontin nsröl kiinduló ha­
hómba való avatkozáshoz ni_ g 

nyerni.
A lap szerint Elan 'innak ezt a 

beállítását az angol közvélem ny 
helyesléssel fogadja, mivel ez tel­
jes mértékben megfelel Anglia la­
kossága tökéletesen háboruellc- 
ncs hangulatának.

A Népszövetség1 májusban 
elismeri az abesszia hódítást

Parisból jelentik: A francia saj­
tó londoni és római értesülések I 

apján azt Írja, hogv
az angol kormány a Népszö­
vetség májusi ülésszakán va­
lószínűen kezdeményezni fog­
ja az abessziniai olasz biro­

dalom jogi elismerését.

a pénztár felől \ noviszádi tör­
vényszéken éppen a napokban ítél 
lek el Cgv községi pénztárost, aki 
iskolázatlan vagyonos gazdáik xló 
volt Állítása szeri it becsületesen 
dolgozott és mégis hiány, zavar 
mutatkozott a pénztárban azért 

- mint azt a bíróság megállapí­
totta, mert nem értett az ügy­
kezeléshez.

A legősibb lények, az egysejtű

Ezt a hirt — Írja a Le Journal - 
>la>z forrásból is megerősítik. Lón 
Ion és a többi érdekelt európai 
óváros között ebben a kérdésben 
illitólag már folynak is a tárgya­
lok és a hatalmak egy része kész 
hozzájárulni az angol kezdemé- 

'wezéshez.

lények am tubák - úgy szap >- 
rodnak, hogy egyszerűen ketté­
válnak és m'ndkét fél telje« simoe- 
bá-vá növi ki rongál. Szép, ha az 
állástalan, kenyér nélküli fiata­
lokról úgy gondoskodunk, hogy 
kettéosztjuk az állásokat. De a fi­
zetéseknél ne érvényesítsük a 
megosztás „ősi“ elvét. Mert ak­
kor ki tudja, hová jutunk...

(Ibi)

Április 1-iől 
kezdve KöKéiiii Dezső muzsikál ci noviszádi

Fetv<ér Oőrijein

YiSv
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Tokióból jolonlik: A Távolkelelon 

raíTyíoműsságij események állnak kü 
szí 'bőn.

A mikádo rendeletileg feloszlat­
ta a képviseíőházat és elrendel­

te az uj választások kiírását.
\ parlament feloszlatása hossza 

karcok vesét és teljesen uj |,elV/e< be 
Ovétkezését, jelenti a japán politiká­

ban. Japánban évtizedek óta néz c-v 
mással farkawszemct a hadsereg és" a 
.képviselőhöz, amelyek egymást "vádol 
,.k az ország mai helyzetéért. A né 
h.my hónappal ezelőtti, hosszú kor 
mányválság megoldását is a,z hátráltat
la, hogy

mindkét oldal mereven ragaszko­
dott követeléseihez és nem volt 
hajlandó a másik fél befolyásá­
nak növekedését eltűrni. A had­
sereg már akkor a parlament fel­

oszlatását követelte.
•\ mostani lépésnél — úgy látszik — a 
hadsereg került fölénybe és a japán 
uralkodó a hadsereg törekvései mellé

A japán kormány hivafaJos közlc-

'mmiyl.Hm magyarázza a feloszlatás hál- 
öt A közlemény hangoztatja, hogy
a kormány kénytelen volt a csá­
szárnak a feloszlatást javasolni, 
mert a képviselők nem ismerték 
fel a helyzet súlyos voltát. Az el­
lenzék állandó ellenállása lehe­
tetlenné tette, hogy elintézzék a 
honvedemet és a gazdasági 
egyensúlyt érintő fontos törvény­

javaslatokat.
A japán országgyűlés feloszlatása 

i ok tubán nagy meglepetést keltolt A 
liajashi-kormánytól azt várták, ho"y 
-ikenil eredményesen együttműködnie 
j* l Part°kkal. A kormány legutóbb kény 
ölen volt messzemenő engedményeket 
onm a parlamentnek. Kedden
a pártok csaknem ultimátumsze­
rűén az ülésszak meghosszabbí­
tását követelték és ettől tették 
függővé a kormány törvényjavas­

latainak megszavazását.
\ hadsereg és a haditengerészet erre 
lZ országgyűlés feloszlatását javasolta 
i császárnak.

Az uj választásokat április 30-án
E9BSU1

"■ríják meg. Politikai körök me<Tfryő- 
z szerint a mostani választási tör- 
vmiy alapján tartandó választás csak 
izzal az eredménnyel járhat, hogy a 
munkáspárt és a kisebb pártok niegerő- 
■ndnek és az eddigi legerősebb pártok 
száma Hányában nagy eltolódás követ 
Aezik he. am| kihatással lesz az uj kép. 
vtselőház összetételére is. Politikai kö­
rökben elterjedt hírek szerint

a Hajashi-kormány elhatározta, 
hogy erélyesen beleavatkozik á 
vá.asztási küzdelembe és megkí­
sérli, hogy az utolsó pillanatban 
a katonaság és a nemzeti cso­
portok bevonásával uj kormány­

pártot alakítson.
Ijrinek az akciónak a sikerét azonban 
kétségesnek tartják. A legjobb esetben 
is csak a kormányválság elódozásáró] 
lehet szó, ha a Hajashi-kormány nem 
..ajJandó lemondani és olyan független 
kormány megalakulását lehetővé tenni, 
amelyet a nép kellő mértékben támo­
gatna ahhoz, hogy az óhajtott „ejös 
kéz“ politikáját megvalósítsa.

ügyelem m
A N.A.K. műkedvelői vasár­
nap délután a „SloOodában“ 
mélyen leszállított helyárak­
kal másodszor is színre- 
hozzák a

|-íöSíI<íei elsején
3 felvonésos vígjátékot 

!Helyárak: 20, 15, 10, 7 és 5 dinár

& hlsaitíanl cá«iisií- 
müködese a római 

ölohh áfiiamaival
A külföldi sajtóban még mindig 

élénken tárgyalják a .Jugoszlávia 
es Olaszország közötti kercskc 
del mi összeköttetés uj alapjait, 
ügyes lapok ezzel kapcsolatosan 
rámutatnak arra, hogy az. Olasz­
ország és Jugoszlávia között Beo- 
érádban aláirt gazdasági cgyez- 
ménv csak átmeneti jellegű, amely

szelesebb körű regionális c. 
gjczmcny kereteit is felveheti 

idővel.
Ügyes lapok ebben azt látják, 
hogy Jugoszlávia csatlakozik a 
romai gazdasági paktumhoz, de 
lehetséges az is, hogy a kisontant 
es római blokk államai is együtt­
működnek majd. (Jug. Kurír)

Gabonaközraktárai, automata 
telefont és a városi képviselő- 
testületben 20 helyet követei a 
szuboticai gazdasági érdekelt­

ségek blokkja
Az egyesület erélyes intézkedéseket sürget a 

zug kereskedelem ellen

\ szuboticai gazdasági érdekelt

Hidrád! a Temerín hatá­
rában folyó Jegricska 

bara és elöntötte 
a szántóföldeket

A temen" ni, úgynevezett Jcg- 
i’icska, népieset) nagybani, mely 
u i lazával vau összekötve, kilé- 
|K'tt roc.-íréből s többszáz hold te­
rületet eLünícstt. A gyorsan folyó 
Ar a is elmosta és jó-
szágokst «odc.rt cl.

A szántóföldeken levő vizekben
rengeteg halat fognak

s így a kár néttilképen megtérül.
A tegnapi napon is több mint 

fiz mázsa halat fogtak egyesek s 
I em rinbeti

3—4 dinár kilója az 5—6 ki­
lós ponty okinak, die nem akad 

vevő.
Agy halász két hatalmas liaresát 
us fogott, Hz egxlk 73, a másik
-•‘1 kiló súlyú

ségek blokkja kedden este
I lovd nagytermében tartotta meg 
első ülését, amelyen rendkívül 
nagy jeleni őségü városi kérdések­
kel foglalkoztak és határozatokat 
hoztak. Az ülésen a gazdasági e- 
gycsillés minden tagja, igv a ke­
reskedők, iparosok, vendéglősök 
és gyárosok képviseltették magu­
kat.

A konferenciát B urna ti István 
a felsőbácskai füszcrkercskedők 
egyesületének elnöke nyitotta meg 
ismertette az egyesülés célját és 
jelentőségét, majd előterjesztet­
ték a működési szabályzatot, a- 
mit egyhangúan elfogadtak és jó­
váhagyás végett az illetékes ha­
tó s ágo k 11 o /. 1 e r j e s z. I c n ek.

Az ülésen ezután elhatározták), 
hogy kérni fogják a rendőrfőnö­
köt és a főszof gabi róságot, hogy

a legnagyobb szigorral'üldöz 
zvk a zugipari és a zugkeres- 
kedelmet, amely lehetetlenné 
teszi ti legális kereskedők és 

i pa roso k me gél he lését,
Kérik, hogy a hatóságok az ed­
digi enyhe büntetések helyett a 
törvényes büntetés maximumával 
sújtsák a Zugiparosokat és há­
zalókat.

Megállapították, hogy a gaz da-

said érdekeltségeknek nincs meg­
felelő képviseletük a városi kép­
viselőt est ül ethen. Kérik, hogy

húsz mandátumot hiztosbsa- 
n,)k számukra a kii/gx ülése­

ken.
A kérvényt pártoló véleményezés 
végett u noviszúdi kereskedelmi 
és iparkamarához terjesztik, majd 
pedig megküldik a báni hivatal­
nak és a minisztériumoknak. Iv- 
kovics Ivandékies 1 vain városel­
nök nel küldöttség fogja tolmá­
csolni a kérelmet és kér támo­
gatást.

A konferencia ezenkívül hatá­
rozatot fogadott el, hogy 

kéri az állaim jelzálogbank 
szuboticai fiókjának Ielállítá­

sát,
m.crl a magánbankok nem tudják 
kielégíteni az iparosok és keres­
kedők hiteligényeit. Sürgetik az 
automata telefon bevezetését és 
kérik, hogy Szuboticán is alli 
sanak fel gabonaközraklárat.

Szülék i
ÖltS,tettétek bmvétra gyermekeiteket az 
ünnephez méltóan

nichi iiháhbim, <meiniek sporlru litiHhan Tavaszi Kahaiohhan
kok 6, lányok részére t lejntőyobb. »á- 
lanUkot l.rlja
JOSIP speciális gyermek ruhe sztlóni* 

Noeitrád, Kr. Petra I, 15. (az udvarhon)

Az állandó esőzés 
újabb áradásokat 

okozóit
Magyarországon
Budapestről jelentik: A folyto­

nos esőzés Magyarország több vi­
dékén erősen megnövelte az ár­
területeket. A Duna Tisza közi 
vad vízlevezető csatorna vize ki­
áradt és Kunszentmiklóst teljesen 
körülzárta. Tizenöt családot ki­
lakoltattak. Hazaik összedőltek. 
A talajvíz a pincékben elérte az 
egy méter magasságot, 

ivu II szén t ini Ixl ős csak a mű­
útról közelíthető meg. \ ta­
nyák el vannak vágva a kiil- 
'ilágtól. 12.000 hold föld víz 

alatt áll.
Az esőzés következtében meg­

áradt a Bakony és a Vértes vizeit 
levezető Galla patak is. A patak 
az elmúlt éjszaka kilépett med­
réből és

Székesfehérvár és Moha köz­
ség határában 4000 hold te­

rületet elöntött
A I iszn is tovább árad. I.akite- 

lcpnél és Tiszazugnál állandóan 
emelkedik a x iz Kisrétnél négx- 
lielyen ál kellett vágni a gátat), 
hogy az áradás lefolyjék. Az a 
veszedelem fenyeget, hogy az ár- 
xiz kilép az árterületről is.

Hoviszádnál tegnap is 
emelkedett a Duna 

vízállása
A Duna vize Noviszádnál teg­

nap is áradt és elérte’ az 586 cen­
timéteres magasságot. Az áradás 
valószínűleg még ma is tart és 
holnap tetőz, mert a Duna felső 
folyása mellől érkezett jelentések 
szerint Bvzdánjg apad a viz és 
csak Bezdánlól lefelé árad még.

A Duna tegnapi vízállása a kö­
vetkező volt: Pozsony 242, Ko­
márom 432, Budapest 436, Mohács 
5(!!t. Bezdán 584. Apafin 654. Bo- 
gojevo_ 668, Polánka 588, Novi- 
szád 586, Zcíműn 650, Pancsevo 
()J4. A Dráva Őszijeiknél 382, a 
Túsza Padejnál 643, Titelnél 658.

A Szava árad.ísa Bős zna Brórl- 
nal, ahol a vízmagasság 714 cen­
timéter, veszélyes méreteket öl­
tött és a boszniai oldalon, ahol 
kilépett medréből, több falut el­
öntött.
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9 kis csodaíjverek u; fílnrét a Msiral irgbarlafipban Hfsziíik és ShirEey 
Ismpe niest oda utazik —Ko^szritesi ünnepélyesen fepdiáka fílmsz«arí

Ma. rendkívül érdekes ven­
ire lesz Noviszádnak.
Shirley Tempie, a világhírű gyer- 
mckfilmsztár érkezik átutazóban 

Noviszádra.
kis filmsztár tehetségével és miivé 

elével egyedül áll a világ filmezésé 
k sziiilnizának liirténetéhen Még 
liN-e.H fordult elő. hogy egy ötéves 

• s c<;ipp«ég olyan értelmesen és olyan 
nyo-an játszón, énekeljen, térneu- 

it, .imeb l.ez hasonló produk- i.'.t :i 
«nevesebb felnőtt fihnszin '■sz’iék is 

1 g tudnak nyújtani.
Shirley Temple kivételes teiietségé- 

<■’ eg y esip'.S'ül meghéi,liléi ia nz 
_ világ mozirajongéiinak a ezi\"t.

Amerikában mindenütt egyesüle­
teket alakítottak a tiszteletére,

got keresték lel, azonban azt nem 
találták a film cselekményéhez 

megfelelőnek.

Ízért elhatározták, hogy
a film eredeti felvételeit a világ­
hírű dobsinai jégbarlangban ké­
szítik A dobsinai jégbarlang

mint ismeretes az északi Kár­
pátokban van.

állt a felvételek előreláthatólag egx 
hónapig tartanuk. Mivel a cselekmény 
■gy része nagyvárosban játszódik le, 
valószínű, hogy Budapesten, vagy 
Bécsiien is készítenek külső felvétele-

k jótékony színezetük 
feladatukul tűzték ki. 

■orsu. do tehetséges ki.-i 
egálvezzé'k és lehetővé

ver-

In ig;, mii vészeli ágik I . 111 in ír 
í a ifjúsígukhun megfelelő -zakokta 

nyerjenek.
Xoviszádon néhány hónappel rzelőtl 
nién megalakult Shirley Temple ra­

jongóinak egyesülnie.
Shirley Tomple uj fiimiét Euró­

pában készítik el.
\ kis rtmszl.ir ezúttal teljesen erode 

■. mil then játszik. A szövegkönyv sze 
I I I egy kN szőkefiirlii vmlóe lányt 
alakit, aki vad regényes, magas hogy- 
’. egy kis gyönyörű völgyében él öz 

. 1 együtt. A kis c
Xj a hegység vadon erdejében jár ki 
1.őzben egy ,-zük larlangnviliesra akad 
a " elven behatolva clámul a szeme a 
* \ önv livüségtől:

csupa ragyogás, csillogás, mintha 
a mesebeli királyi üvegpalotába 

jutott volna.
\ Shirley egy csodaszép jégbarlan­

got fedezett fel, amelyet azonban elöl 
■ már mások is ismernek: hegei rab 

akik borzalmas bűntényeik cikk 
után a jégbarlangba vonulnak 

\ - - za A kis Shirley a haramiák re 
■okhelyét i« felfedezi, és éré ven íz 
ez -z gono.szlev0bnml.il leleplezik Ter­
in ‘-zetixsCM a kislány eközben izgal­
mas kalandokon keresztül össz’ková 
Iia my Ii.ilal sznelmespár boldog 
s- igát is. \ film elme . A jégbarlang 
tündére".

Lnnék a filmnek a folv telére a 
f:T'.jr-aság eredeti jég, illetőleg csépi • 
kőhnrlangot keresett, azonban mive 
Amerika szűkölködik az ilyen terme 
sze ti e ódákban, ciha tó,rázták, hogy 

felvételeket egyik európai jég­
barlangban veszik fel. 

fi1", ir-aság titokban az egész film 
I pót áthozta Európába.
Útirányuk mindezideig titokban 
maradt, mivel a kis Shirleyf köz­
tudomásúlag eddig már tebbiz- 
ben el akarták rabolni a hatal­
mas amerikai bűnszövetkezett k.
tihiii.usá'ág vezetői először
az olasz jugoszláv határon tevő 
hires poszlumiai cse: pköbarlan-

HE
Shirley Temple és kísérete, vala­
mint a készülő film fontosabb 
szerep.öi ma, délben az
1 óra 37 perckor érkező beográdi 
személyvonattal jönnek Novi­

szádra.
\z eredeti útiterv szerint

a kis művésznő és kísérete Novi- 
szádról a délutáni szuboticai 
gyorssal folytatja útját Budapest 

télé.
- Nov sz klon néhány órára meg 

zakója az útját. Shirley Temple növi 
zádi egyesületének vezetősége inogta 
■adja ezt az ajkaimat, hogy

Shirley Terepiét az állomáson 
ünnepélyesen fogadja.

Mivel Shirley nagyon szereti a jácint 
•s a nárcisz virágokat.

megérkezésekor hata intés jácint 
és nárciszcsokrot nyújtanak át 

neki.
áliirley Temple rövid noviszádi tartóz- 
.odásának programját még nem álla 
■ iiották meg.

Annyi bizonyos, hogy a vasútállo­
máson ő és a kíséretében lévő 
híresebb amerikai filmszínészek 
autogrammokat fognak oszto­

gatni.
Mivel Shirley Templének éppen most 
m Noviczádon egyik filmje,

mindent elkövetnek, hogy a kis 
csodasztár az egyik előadáson 

szemé yesen is megjelenjék,
• >:<>nI;ati tekintve azi. hogy a rendező 
zigmuan ragaszkodik az eredeti úti 

programhoz, erre nem síik remény van.

Kétszáz millió liter 
bor tiltott utón kerül 

a garatra...
\ dunnbánsági vendéglősszövetség közgyűlése

vet ségi titkár Iclolvasla évi jelen­
tését- A jelentésben ismertette a 
szövetség harcát, amelyet a ven­
déglősöket sújtó magas illetékek 
ellen indított. \ küzdelem rész­
ben sikerrel is járt

Dot lies Száva a ielügy clőbizott- 
ság jelentései olvasta fel. Hitei t 
az. engedély nélküli i t a 1 k im é vök 
munkájára és hangoztatta, hogy 
azok a vendéglősöknek igen nagy 
kárt okoznak. Felszólította a szö­
vetséget, hogy az engedély nél­
küli italki mérők ellen indítson kí­
mélet len harcot.

Ezután Szekulics, a jugoszláv
vendéglös-főszövetség titkára emel 
kedett szólásra és nagy beszédben 
ismertette a főszövetség működé» 
ét. Kijelentette, hogy

szükség van külön vendéglős- 
kamarákra, de azokat csak 
úgy kaphatják meg, ha az or­
szág mind a 48.000 vendég­
lőse tagja lesz a fószövetség­

nek.
A vendéglősök 415 télé illetéket ti­
ze nek és éhez jön még a bün.e- 
t.'spér.z, amelyet a záróra esetle» 
rCs megszegéséért fizetnek. Közül 
e, hogy uj rendőrségi szabályzat 

'..észül, amely szerint
a zenés vendéglőkben éjfél 
után minden órára 5 tíináros 

illetéket kell fizetni.
\ borcsempészetre nézve kimutat­
ta, hogy körülbelül az ország bor­
termésének felét,

kétszáz millió litert tiltott mó­
don, mint csempészárut adnak 

el,
ellát ezzel óriási kárt okoznak a 

vendéglősiparnak.
A közgyűlés további folyamán 

bejelentették, hogy a jövőévi ov- 
z.igos vendéglőskon,gresszust Nö­

vi szádon tartják meg.
A noviszádi vendéglösszövét­
ségnek most 2074 tagja van,

inig az egész bánság területén 
5110 vendéglős működik.

A dimabánsági vendéglősök e- 
gy estik leinek szövetsége kedden 
délelőtt tartotta évi rendes köz­
gyűlését a noviszádi kral jica Ma­
rija szálló különtermében. \ köz 
gyűlésen a bánság tn'nden részé­
ből vetlek részt ő legátusok 

\ közgyűlést Markov ivs AI k­

szandar elnök, a Ki’aljiea Marija 
szálló igazgatója nyitotta meg. Ja­
vaslatára hódoló táviratot intéz­
tek őfelsége II Polar királyhoz 
és távirati ag üdvözöllek a minis/ 
tcrelnököi, a [vrlamcnt elnökét, 
valamint a dunai hánbel vvttvst. 
l 'Z'itán Jovunov ies Miodrag szii-

Yakmerö betörés Hos­
szadon

Nagy Ferenc noviszádi vendég­
lős szerdán reggel feljelentést tett 
a noviszádi rendőrségen, hogy is­
meretlen tettes szerdára virradó 
éjszaka vakmerő betörést hajtott 
végre a Kralja Petra II utca 07. 
szám alatt lévő vendéglőjének he­
lyiségében. Fúró segítségével ki­
nyitotta az ajtót, behatolt a ven­
déglőbe és onnan

elvitt egy téli kábái ok húsz 
üveg likőrt es 1 ()() ciiiia;*,»cs/.- 

pénzt.
A betörő olyan észrevétlenül dol­
gozott, hogy a háziak közül sen­
ki sem vette észre munkájukat.

\ rendőrség a betörés ügyében 
megindította a nyomozást.

Hoz örhist flhhchlien is,
mint padlóo'ui. pad ión asz. ke ok. kokiw se'nyelek stb. a »e^iobb do oka* tartja r»ktá'On
w m m «^1* ^ F ©t

es1 ‘k lakk ben/n pn n o • reci t •zíilxti'' v*1*

Novlszdd, Irllkovló v Irtó *
t'ióv : llra'ja Pc'.ra II. í. IJevreisU»'

■vcrJLJif MMWh
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Katinka Jegyelővétel Aörahám János könykereske- 
reskedésében ét a Református Olvasókörben,
legudrott: $o., 25., 20 es is dinár.

, fsuk a Willie cég neve szerv puli, 
I ;l .';li]lv *->ani-cl vég érthetetlen okok 

hol kimaradt. Továbbá a képvise­
lőtestület dir Stern Lázár indit- 

I v állj ára záradékot fogadott el. a- 
I mely szerint a szerződés senkire 
at nem ruházható. Kz a klauzula

is kimaradt a szerződésből és igv 
történhetett meg, hogy

a szerződést a Wille» eég át­
ruházta a \ ojvodina r. t.-n\ 
ilmely ni a is bérli a \ i 11;, ny 12- 

fopet.

A tel jelentés szerint ebben a te­
kintetben a szcrzüdésszÖN egezö bi­
zottság munkáját kell kivizsgál­
ni.

Devevserszki Sztevan v c/.előál- 
lainügyész a feljelentés vétele li­
lán előterjesztést. telt a vizsgáló­
in! ónak az előzetes v i/.sgálat meg­
indítására és esak a vizsgálat ered 
menye alapján dönt arról, hogv 
vállalja-e a vádat .

A két község magyar lakossága lelkes szeretettel 
sorakozott az egyesület zászlaja alá

Nagy és bensőséges ünnepe volt 
Nikinvi és llrtkovci szerémségi
községek magyarságának március 
26-án nagypénteken, amikor sok­
sok esztendő igyekezete után és 
fáradsága árán megalakíthatták 

I községeikben magyar ku'Uircgye- 
I sületciket, a Magyar Közművelő­
dési Egyesületet. Nagy távolság 
választja cl őket a vajdasági ma- 
gyároktól és még ha állanak is 
eg^cs magyarlakta vajdasági köz 
ségekkel személyes kapcsolataik!, 
bensőségesebb összeköttetés te­
remtése, kiépítése, a vajdasági 
kid túr mozgalmakba v aló. ,, szoro­
sabb bekapcsolódásuk, csak most 
valósulhatott meg. Győzött a ki­
tartásuk. Voltak, akik meghalló! 
Iák hivó szavukat, munkájukban 
segítségükre siettek, akikkel ösz- 
szciogva élő valósággá válthatták 
hosszú évek álmait és szervezet­
té tömörithették, munkás öntuda­
tos csoportba azokat, akik fajuk 
kultúrájáért dolgozni akarnak. És 
hogy mindez \alámenni iők közös 
vágya cs óhaja volt, ezt minden 
szónál ékesebben bízom holta va­
lamennyi magyarnak az alakuló 

I üléseken való) részvétele
.elkés készülődés folyt a köz­

ségekben nagypénteken reggel, 
sőt napokkal előbb is Vendége 
kel vártak, testvéreket a messze 
Vajdaságból, Szomborból Bár 
megjött a biztos értesítés, hogy a 
vendégek mikor futnak be, kétsé­
gek között várták a vonat érkezé­
sét, önmaguknak tahin he sem val 
lőtt aggudalmaskndással, megjön- 
nek-e a vendégek ? Az ut hosszú,

I fáradságos és ők még a kilónté- 
I terek számánál is sokkal-sokkal 
messzebb érezték magukat a Vaj 
daságtől. semhogy rossz néven ve

hették volna, ha a bejelentett ven­
dégek az utolsó percben elmarad 
nak és mentségükre csak pár 
sor irás érkezjk. Négy vivőim Ni- 
kinciröl Rumára mentek és ami­
kor beszállásra szólították fel a 
babáé leié induló utasokat, ezek 
között keresgélve, vizsgálódva jár 
tak körül, vájjon melyik is a m; 
venA óink? Nem volt nehéz a ku 

szemek összev'Rianása, a 
*v- k egybekapcsolódása min 
den bizonytalanságot eloszlatott 
és az. össze tartozók egymásra is­
merlek \ bizonytalan kérdésére 
a nikir eleknek: „molim goszpodo 
kuda putujetc“, már határozot­
tan és lm agyarul jött a válasz a 
kérdezettől: „oda, ahol Maguk 
várnak bennünket“.

Nikinél állomásán ott a vára 
közök csoportja. \ki távolról 
szemléli a kis tábort, vi sem bibe 
ti, hogy emberek találkoztak itt 
most életükben először. Úgy lát­
szik, mintha csak régen szétvált 
barátok ráznának egymással ke­
zet , hiszen a szemek mosolvgása. 
i pár, hirtelen az ajkakra tóduló 
szó melegsége mind ezt igazolja 
Bégen nem látott barátok laiálkoz 

[lak, akiknek ami i ck annyi inon 
[ (Innivalójuk volna egy másnak, de 
a viszontlátás ürömében vsak né- 
zik-nézik cs ölelgetik egymást.

A tiz órakor megtartott alaku­
ló közgyűlésről nem hiányzott a 
község cgv magy arja sem. A zsú­
folásig megtelt teremben a község 
Va jdaságból származó elnöke vár­
ta a vendégeket és fogadta őket a 
község nevében. Ott voltak a ni- 
kineleken kívül a szomszédos Pla- 
tivscvo magyarságának a kikül­
döttei és Ggy nagyobb csoport 
I írtköveii ol. ahol az aiakuló gydi-

\ szarai tvói szomjceanái
szőnyeg Kidllllősa

április Mól lo le
a Kral) Alekszandar cmlékuttlionban 

(Szokolana)
Eladás részletre is.
Szabad bemenői.

Tavaszi női kabátok!

mosl

Párizsi és bécsi modell-darabok pazar választékban
a Kralja Petra II (\JevreJskaI) 7 sz. alatti
NŐI KONFEKCIÓS ÜZLETBEN!

még az olcsónál is o'csóbban kaphatók 1233

lés délutánra volt hirdetve. Része­
sei akartak lenni ők is Nikinvi 
nagy ünnepének. A vajdaságiak 
üdvözletét di Deák Imre szóm­
ból i ügy v éd tolmácsolta meleg 
szavukkal és ismertette kijövete­
lének célját. Már a hcvvzytő sza­
vakat is többször szakította félbe 
nagy éljenzés, szívből jövő meg­
nyilvánulása az örömnek és hálá­
ja a vendég fáradozásának. És 
folyt a szó. Megcsillantak a sze­
mek. egy mosollyá váltak az ar­
cok és valamennyien áhitatos fi­
gyelemmel hallgatták egy-egy fe­
jezetét a magyar kuliurmozga 1- 
mak történetének, a hit cs réméin 
szaval Szivük óhajának, vágyódó 
gondoskodásuknak a szónok aj­
kairól való v isszuesengése cs^ 
most már a hosszú évek tervezte­
téseinek v alórav álása olyan lel­
kesedéssel töltötte el v akimeny- 
nylüket, hogy dörgő éljen volt a 
válasz a kérdésre: kivanják-v köz 
ségiikben a Magyar Közművelődé 
si Egyesület megalakítását? Pedig 
az sem maradt ki a szónok be­
szédéből, hogy áldozatos munkáit 
vár a magyarság ettől a messze 
szakadt csoportjától, munkát a 
művelődés szolgálatában. Vállal­
ják a feladatot, mert az igaz 
szónak igaz erejével fogadták azt 
az Ígéretet, hogy a munkában n 
vajdasági kulturegy csilietek mel­
lettük állanak és segítik őket V. 
alapszabályok elfogadása után 
egyhangú lelkesedéssel választot­
ta meg a közgyűlés a következő 
tisztikart: elnök Gümüri Mátvá.% 
delnők Samu Mihály , titkár Szi­
kom Péter, jegyző Kariko Ignác, 
igazgató ( iron Károly, pénztáros 
Novak dános, ellenőrök Dér Ist­
ván és Molnár János, számvizs­
gálók Surján Ferenc, Juhász Fé­
rem és j irjnger Károly, könyvtá­
ros Ikulin Mihály Választmányi 
tagok: Vastag János, Kőnkül Ven 
del, Fcrenczi Ferenc, Sk ülté ti Ist­
ván, Papp János, Novak Illés. Be­
fejezőül az egyesület elnöke Go­
in őri Mátyás mondott ismét kö­
szönetét vendégüknek, kiemelve 
azt, hogy most már ö, mint az 
egyesület vezetője tesz bitet a- 
m el lett, hogy az egyesület a reá 
rótt feladatot elvégzi

\ gyűlés utáni ebéd során több 
pohárköszöntővel pecsételődött 
meg a fehér asztal mellett a vajda 
ságiak és a szevémségick testvéri 
barátsága. Az idő azonban sür­
getett, rövidesen kocsira szállot­
tak a nikinciek kísérő csoportjá­
val a hrtkoveiak, hogy bemutas­
sak az i) községüket is a vendé­
geknek és hogy ott is megalakít­
sák a Közművelődési Egyesüle­
tet. Hriköveiről a Sa Ionon tartott 
íznapi vásár többeket clszólilotl, 
meg igy is száz főt meghaladó 
csoport hallgatta meg dir Deák 
1 in re beszédét a közművelődési 
munka szükségességéről. 1,cl kés

_

/
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Kisiklott egy expresszvonat 
Franciaországban

Kél haloll, 60 sebesüli

sza\ uil. méh gondolatait, mint a 
tikkadt föld a májusi esőt, úgy 
itták magukba az egybegyűltek. 
Beszéde végeztével ijamu Antal 
aki a gyűlést i< az intézőbizott­
ság nevében megnyitotta majd 
Xikinvi uj egyesületének elnöke 
(lömőri Mátyás intézett lelkes be­
szédet Hrtkovei magyarságához s 
fejezték ki újólag köszönctiiket 
dr. Deák Imrének munkájáért az 
z.al a kérelemmel, mivel is tudnák 
fáradságát meghálálni> Nem ké­
rek és nem is várok köszönetét 
munkámért volt a válasz , hi­
szen kötelességemet tclcsitcin \é- 
reimmel szemben. I la munkámat:, 
fáradozásomat akarják megkö­
szönni, legyen a köszönet az c- 
gyesiilct felvirágoztatása, magyar 
népünk nevelése.

1 Irt kövein az alakuló ülésen 
megválasztott tisztikar: elnök Sa­
mu Antal, alclnök Magócs Pál, 
igazgató Dosztán Mihály, titkár 
Hácz János, pénztáros Hokniczer 
Janos, könyvtáros Horváth János, 
ellenőrök Magócs Mihály és Hok­
niczer Ferenc, számvizsgálók Mi- 
c /inger István és Hoknic zer Jó­
zsef. X választmány tagjai: Ma­
gócs Gáspár, Gergely Ferenc, Kan 
dis Illés, Sántha Gáspár, Bartók 
Simon és Cseh György.

X vendégek búcsúztatására 
nagy csoport vonult ki Nikinci ál­
lomására és a vonat már messze 
elhagyta az állomást, még lát­
szottak a lobogó kendők, hallat­
szott egy-egy „éljen“, örök emlé­
kéül 1937 nagypéntekjének.
rmiKtiiaiioh

a leljobO minőségben legolcsóbb
áron kaphatók
Sima Hrstic
Novls/od, Kralja Petra I ul. I.

Az utkaparók ne
adóztassanak ..,

Q dunabánsági autobuszvállalalok 
egyesületnek közgyűlése

X dunabánsági autóbuszváilala- 
fok tulajdonosainak egyesülete hét 
Imi tartotta évi közgyűlését Novi- 
•'zádon X'clykovics Andra elnökle­
tével. A vezetőség jelentésében el- 
pana'/.olta, hogy az autóbuszválld- 
iatokát az állam túlságosan meg­
adóztatja, mert a Dunabánság te­
rületén lévő 4<i autóbuszvállalat 
évente összesen 6 millió dinár adót 
fizet az állampénztárnak.

Megtárgyalták az autóbusz utn- 
.',ii kötelező biztosításának ügyét 
1 I gy találták, hogy a biztosítási 
<;ijak túl magasak cs ezért elhatá­
rozták, hogy ez ellen lépéseket 
tesznek.

Megállapították, hogy
az utak igen rossz karban 

vannak.
Fnnek egyrészt az az oka, hogy 
az. útfelügyelőknek kötelességük­
ké tették, hogy

az autóbuszok utasait a kő ve­
zeti pótilleték megállapítása 
céljából megszámlálják, ami 
igen sok idejüket veszi igény­
be és emiatt nem érnek rá az 

ut javítására ...
löhatározták, hogy kérni fogjak 
az illetékeseket, hogy a kövezed 
pót illetéket ezentúl ne az utasok 
-zárna, hanem a megtett kilómé- 
leiek száma után fize sék, hogy az 
•útfelügyelőknek és utkaparoknak 
legyen idejük az u'ak javítására 
is...

Parisból jelentik: A Páris-Hcn- 
. la ve között közlekedő expressz­
vonat, amely kedd este 8 óra 45 
perckor hagyta el Parist

Dax állomástól három kilo­
méternyire, egy vasúti átjá­

rónál kisiklott.
X kisiklás pillanatában a. gyorsvo­
nat 125 kilométeres sebességgel 
száguldott. A három utolsó kocsi

tt az a hir, hogy Zsivkovics Pc- 
i nyug. tábornok, volt minisz­

terelnök és a jugoszláv nemzeti 
párt elnöke, Jeftics Bogolyub volt 
miniszterelnök kíséretében ma 
Zagrcbbe érkezik, hogy

dr. Macsek Vlatkóval fontos 
megbeszéléseket folytasson.

A jugoszláv nemzeti párt köreiben 
úgy tudják, hogy ennek a tanács­
kozásnak igen nagy fontosságot 
tulajdonítanak nemcsak Zsivko­
vics Petar, hanem Uzunovics Ni­
kola hívei is, akik tudvalévőén ed­
dig élesen szembehelyezekdtek a

A noviszádi törvényszéken Mak- 
szimovics Szvetiszláv hármastaná­
csa tegnap fejezte be Mirkov Lju- 
bomir volt noviszádi adófőnök cs 
Gatyesa Bogdán volt adóhivatali 
liszt viselő megvesztegetési ügyé­
nek tárgyalását. Mint ismeretes,

a volt adófönököt azzal vá­
dolták, hogy 1929 novembe­
rében, amikor Pavlovjcs Mi- 
los feljelentést tett a pénzügy- 
igazgatóságon a noviszádi 

A lisch és társai (Hofherr- 
Schrantz) cég ellen adóeltit­
kolás miatt, elmulasztotta meg 
tenni az összes szükséges 
rendszabályokat és igy időt 
adott a cégnek arra, hogy az 
adóeltitkolás leplezését meg­

kísérelje.
Pavlovics feljelentése szerint az

kiugrott a sínekből.
Az egyik kocsi a töltésen ol­
dalra dőlt, a másik kettő a 
több méteres mélységbe zu­
hant. Eddig 2 halálos áldozat­

ról tudnak.
A romok alól GO sebesülteit húztak 
ki. Több sebesült állapota igen 
súlyos.

volt tábornok-miniszterelnök párt 
elnökségével. Arra a hírre azon­
ban, hogy Zsivkovics Macsekkel 
ángyai, Uzunovicsék feladták ed­

digi álláspontjukat cs
teljes bizalmukról biztosítot­

ták Zsifkovics Petart.
így a mai nap igen fontos esemé­
nye lehet a belpoloti-kai életnek, 
mert egyrészt Zsifkovics és Uzu­
novics kibéküléséhez vezet, más­
részt esetleg a Zsifkovics—Macsek 
tanácskozás révén is közelebb hoz 
za egymáshoz a totális jugoszláv 
eszme képviselőit a horvát gon do-

tolt el. A vádirat szerint
Mirkov 30.000 dinárt kapott 
az Ausch cégtől amiért nem 
tette meg azonnal a szükséges 
lépéseket a feljelentés ügyének 

kivizsgálására.
Gatyesa ellen az volt a vád, hogy 
mint adóhivata.11 tisztviselő tagja 
volt annak a bizottságnak, amely 
a cég adóügyeit felülvizsgálta. 

Ilyen minőségben 20.000 di­
nárt kapott a cégtől, 

ennek fejében hamis jelentést a- 
dott a cég adóügyeiről, ugyanis 
azt állította, hogy a cég szabály­
szerűen járt el.

Ebben az ügyben eddig már 
több tárgyalást tartottak, amelye­
ken a vádlottak tagadták bűnös­
ségüket. A tegnapi tárgyaláson ki­

hallgatták Szpivák Rudolfot, az 
Ausch cég volt cégjegyzőjét. Szpi­
vák kijelentette, hogy tudomása 
vzerint a vádlottak nem kaptak 
rénzt a cégtől. Vccsej Gyula dr. a 
Ioffherr-Schrantz cég egyik bu- 
lapesti vezetője kijelentette, hogy 

3 az Ausch-cég vezetőjének nem 
adott utasítást, hogy az adóhiva- 
Mlnokokat vesztegesse meg.

A tárgyaláson még tanúként ki­
hallgatták dr. Paulovics Róbertét, 
a noviszádi bankszövetség titká­
rát, majd a perbeszédek hangzói­
nk el. Ezután a bíróság meghozta 
ítéletét, amellyel mindkét vádlot­
tat felmentette a vád alól, mivel 
bűnösségük nem nyert beigazo- 
lást.

\Z UTASOK BIZTONSAGA ÉRDE­
KÉBEN MEGSZÜNTETIK AZ 

ÓCEÁNJÁRÓK »KÉK SZALAGJÁT«
Parisból jelentik: A francia la­

pok jelentése szerint szó van ar­
ról, hogy

a »Kék szalagot«, az oceánjá- 
ró hajók sebességi rekordjá­
nak díszjelvényét megszün­

tetik.
Az egyik nagy hajóstársaság igaz­
gatója ugyanis tiltakozott a se­
bességi versengés ellen. Szerinte a 
kék szalagért folytatott küzdelem 
azt eredményezi, hogy az utasok 
biztonsága és kényelme háttérbe 
zorul a sebesség szempontjai 

előtt.

RENDŐRÖK ÉS JÁRÓKELŐK 
UCCAI CSATÁJA ISZTAMBUL­

BAN TÖBB HALOTTAL
I szí untadból jelentik: A város egyik 

ülso negyedében a rendőrök letartóz­
tattak egy kereskedőt és a rendőrállo­
másra kisérték. Ott gummibottal neki­
estek a kereskedőnek és agyba-főbe 
verték. A feldühödött tömeg emiatt 
negtámadta a rendőrállomást, mire ál- 
'.rlános lövöldözés kezdődött. A lövöl- 
özés során több polgári személy és 
ét rendőr életét vesztette. Végül is a 
endörök erősítést kaptak, amely szét- 
ergette a tömeget.

TRABOLTAK EGY SZUBOTICA! 
KERÉKPÁROST A HORGOS!

ORSZÁGÚTON

Vakmerő rablótámadás történt 
kedden hajnalban a horgos—szu- 
boticai országúton. Lsm r t'en tel 
lesek megtámadták Pálinkás Ist­
ván 31 eves szuboticai iparosi, 
aki kerékpáron Sztarakanizsáról 
Szubotica felé tartott,

elrabolták a kerékpárját és 
súlyosan összeverték. 

Pálinkásra reggel akadtak rá 
az országul mentén a járókelők 
és orvosi segélyben részesvették. 

X horgos! r ndőrség m r indította 
a nyomozást és a rablótámadás 
gyanúja miatt

le tartózta.ta Grujics S/.vsto- 
lik li o r g o:-1 ‘ 1 ö 1 cl m ü vest és Mo 
ni rov Száva borkélvt, akik­
nél meg is találták Pálinkás 

kerékpárját.
Pálinkás a letartóztatottakban rí 
is ismert támadóira.

Grujicsot és Momirovot beszál­
lították a szuboticai bíróság fog­
házába és Gájics Bogdán vizsgáló 
kiró elrendelte ellenük a vizsgá­
lati fogságot, habár mindketten 
tagadtak Pálinkás előadta, hogy 
az utonállók pénzt követeltek tő­
le, megmotozták, majd addig ver­
ték, mig össze nem esett, ckkoi 
elrabolták a kerékpárját.

Zcnélien ? 02 élete Szebb és örömteljesscbb lesz.
bfln°rfel6s’Ccreb ** ^

V [RUPPEl BÉLA,
lm

H0HI
Óriási választék mindennemű hangszerekben. - Sláger kották 
Kérjen ingyenes nrjegzzekct a kívánt hangszer megjelölésével.

IIOHNER” harmonikák vezérk/pviscletc és lerakala.

Zsivkovics Ptiar ma 
Zaürcbba erkezik cs tóráin 

űr. Hacsckkai
izunovics kibékül Zsivkovíccsaí ?

at képviselőivel.

Felmentették a volt
m r 1» 1 £ aa m*n mm «noviszádi adolonoliol

ítélet Mirkov Lyubomir és Gatyesa Bogdán ügyében

Xusch cég 200.000 dinár adót tit-
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— I d ő j á r & s. Jugoszláviában 
részben felhős idő volt, az északi 
részeken esővel. A hőmérséklet 
nem változott lényegesen. A leg­
alacsonyabb hőmérséklet Ljublja­
nában Ö fok, a legmagasabb Kro- 
trujevácon 22 fok volt.

•— loöjóslás. Az északkeleti 
részeken erős kősavával kiderül, 
különben felhős idő marad, dél­
nyugaton kevés esővel. A hőmér­
séklet kissé emelkedik.

— \y uj beográd—szmederevói 
érsek beiktatása Petrovgrádon. 
Petrovgrádról jelentik: Dr. Uj- 
csics Jos/ip beográd—szmederc- 
vói érsek bánáti apostoli kormány 
zó ünnepélyes beiktatása a bánáti 
adminisztrátori székbe április 4- 
én vasárnap lesz. Az érsek szom­
bat délután érkezik Petrovgrádra, 
az állomáson ünnepélyes "fogadta­
tásban részesítik. Utána a temp­
lomban az cgybegyült híveknek 
áldást oszt, első püspöki áldását. 
Vasárnap délelőtt ünnepélyes ér­
seki misét pontifikái fényes papi 
segédlettel, előzőleg felolvassák 
a kinevezéséről szóló pápai bullát 
cs fogadja a papság hódolatát. 
Délben bankett lesz a Centrál 
szállóban, délután pedig a zárda 
növendékei rendeznek ünnepséget 
az érsek tiszteletére.

— Egyházi zene Szo-mborba'n- 
Husvét vasárnapján a római ka­
tolikus templomi énekkar Ur cs- 
bachcr P. miséjét adta elő 11 óra­
kor a plébánia templomban. Az 
újonnan megszervezett énekkar ki 
fogástalanul énekelte Griesbach er 
nck ezt a bájos szép miséjét. Az 
énekkart dr Kiss Lajos vezé­
nyelte, az orgona kíséretet Kiss 
János zenetanár látta el, aki Bach 
01‘icrt őri urnát és Dubois két da­
rabját játszotta az orgonán a tőle 
megszokott rutinnal.

— Női tavaszi kabátok, eredeti 
bécsi és párizsi modellek, első kéz­
ből a legolcsóbban kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél Növi szá­
don. Ugyanott gum mikabát ok ol­
csón beszerezhetők.

— Lavina szrryneséllenscg Szín 
véniában. Ilusvélkor több gr lei 
kiránduló jött Szlovéniáiba. A ki­
rándulók hétfőn az o! reply! be­
gyekből ereszkedtek épen le, ami­
kor egy lavina a társaságban levő 
Brix llelenót elragadta. A szeren­
csétlenség után hozzáfogtak a 
mentéshez, de a gráci turistánál 
már csak holtan találták meg.

— Az ülő életmód gyakran rendet­
len szekcióst okoz. Ilyenkor D inr n 
szükséges A DARMOL jó hashajtó »er. 
•léi izii és fájdalom nélkül hat. Ezért 
\ vgyen tin is DARMOL-t.

-— Ma nyílik meg a szarajevói 
szönyeggyár kiálliíása Növi szá­
don. A szarajevói szőnyOggyár ki­
állítása ma n\ i'.ik meg az Alck- 
szandar király cmlókotthonban, 
az uj szokolpalotában. \ világhírű 
szarajevói szőnyeggyér szőnyegei 
a kiállításon is meg lehet rendel­
ni. A kiállítás április 10-ig marad 
n\itva.

— Reuma, broinh'tis télen a leg­
jobban gyógyítható a noviszádi 
jódos fürdő termál (gőz) osztá­
lyában.

— Gyengeség és vérszegénység 
ellen Malachin. Kapható gyógv 
szertárakban. Főlerakat: Grossin 
ger gyógyszertár, Noviszád. Ogi 
reg. S. br. 588. 20. I. 1934.

Uj kerékpárszak üzlet

SaniBBer rádió

Szuboticán
Kralja Aleksandra 11
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EGY NOV1SZADI MUNKÁST 
HASBASZURT A FIA

Megdöbbentő véres esemény tőr 
'ént tegnap délután a noviszádi 
vasúti fütőházban. Ecset Jakab 50 
éves vasúti munkás családi ügyek 
miatt összeveszett 23 éves fiával. 
A szóváltás annyira elmérgesedett, 
hogy

a fia előkapta kését és azzal 
az apját hasbaszurta.

A szerencsétlen munkás véresen 
esett össze. Értesítették a mentő­
ket, akik kórházba szállították. 
Állapota életveszélyes.

A szurkáló fiút a rendőrség le­
tartóztatta.

négy órakor 
úgy hogy a 
hat órakor

— Megtalálták a Noviszádon 
megfiatalított öregurat. Ismeretes, 
hogy a hírhedt noviszádi fiatalítá­
si ügyben sokat szerepelt egy titok 
zatos öregur, akit dr. Uzclác Ma­
ries Ráda igénybevételével meg­
fiatalított. Dr. Uzclác nem akarta 
elárulni a kliense nevét és Márics 
is hiába kereste az egész ország­
ban azt az embert, aki a fiatalsá­
gát megvásárolta. Most, miután a 
törvényszéki tárgyaláson dr. Uze- 
iácot cs dr. Kolcsznikovof felmen­
tettek, végre sikerült megállapíta­
ni a titokzatos öregur kilétét. Ki­
derült, hogy Mirigyevics Szávának 
hívják, szmederevszkapalánkai du- 
gazdag gyáros, jelenleg 79 éves. 
Mirigyevics Száva a műtét előtt 
teljesen összetört ősz aggastyán 
volt, most azonban délceg járású, 
még negyven évesnek sem kú­
szik és haja ismét barna lett. Mi- 
t-jgyevics tegnap este Növi szádra 
érkezett, hogy itteni függőben ma 
radt ügyeit elintézze. Egyúttal ál­
talános érdekből előadást tart ar­
ról, hogy a megfiatalítás alkalmá­
val hogyan kell viselkedni és a 
megfiatalításnak milyen jótékony 
hatása van. Hogy az érdekesnek 
Ígérkező előadást mindenki meg­
hallgathassa, Mirigyevics Száva az 
előadást a noviszádi kereskedelmi 
ifjúság palotája (trgovacska omla 
dina) előtti kis téren tartja meg 
délelőtt pontosan 10 órai kezdet­
ei.

— Gyermekek öröme az árnyjaték.
gyermeke maga készítheti játékait éi- 
'■iii llett nemes, tanitó-hatásu olvasni 
xalót nyújt neki, ha előfizet az Ifjúság 
■a. a Vajdaság legolcsóbb folyóirata. 
Előfizetési ára egész évre tiz dinár. 
Xérjen még ma mutatványszámot a 
kiadóhivataltól: Petrovgrád, dr. Tirs
iiecn 3.

— Vasárnap délután a Szlobo- 
dában másodszor is színre hoz­
zák a NAK műkedvelői a ,,Jöj­
jön elsején“ nagy sikert: elért 11 
felvonásos vígjátékot, ezúttal mé­
lyen leszállított helyárak mellett. 
Jegyek elővételben már kaphatók 
Ábrahám János könyvkereskedé­
sében és Fehér István fűszerüz­
let ében Poenkarova (Kralja Mali­
ja) ucca 21. szám. Ilelyárak: ülő­
hely 20, 15, 10 és 7 dinár, er­
kély 15, állóhely 5 dinár.

— Bez<Iáini hírek. A legkorábbi 
posta eddig délután 
érkezett Bczdánba, 
címzettek azt csak 
vagy esetleg másnap kapták kéz­
hez. Az áldatlan állapot megszün­
tetésére a postaigazgatóság meg­
egyezett a Szomhor Bczdán— 
Duna autóbuszvállalattal, amely­
nek kocsijai a jövőben reggel lel­
ki lene órakor behozzák a postát 

‘Szomborból. Mészáros István 
gazdálkodó 72 éves korában el­
hunyt. — A csatorna vize, mint 
már jelentettük, továbbra is tar­
tósan apad, igy végleg megszűnt 
az árvízveszély s lassankint a ta­
lajvíz is eltűnik Bezdán környé­
kéről.

— TEMER1NI HÍREK. A képviselő 
testület tegnapi rendkívüli közgyűlésén 
Hegedűs képviselőtestületi tag azt in­
dítványozta, liogv a község ne tart-a 
o' a tlazdakör tenyészállatait, mert az 
állatokat tenyésztési célokra csak a 
kör tagjai vehetik igénybe, inig a nem­
tagoktól pénzt kérnek. Az indítványt 
meglehetős heves vita utóim 
\ közgyűlés Szuvn jdzsies 
'egyzőt a járási fegyelmi 
küldte ki. Anyagi fedezet 
elutasította a közgyűlés a 
-zokniegyesület segély-iránti 
Varga István mérnöknek l.íOO dinár 
előleget folyósítanak a községi telepek 
tervrajzának elkészítésére. Dobrojevics 
Dusánt szirigi levélhordóvá választot­
ták, Dolovac Szlankó rendőrőrmesterf 
X a rendőrlegénységet a főlisztviselők 
csoport jó ba osztot ták be, de csak a 
nyugdíjigény tekintetében. — A haris­
nyagyár kérte, hogy busz évi időtar 
amra mentesítsék mindenféle községi 

illeték fizetése alól. A közgyűlés csu­
pán tiz évre engedélyezte az illeték- 
mentességet. Ha. a vállalat 
felépiti a gyártelepet, úgy u 
V kedvezményt további ti.

— Leendő anyáknak kell 
kell forditaniok arra, hogy 
kiváltkép azonban bélmüködésttk rend 
lion legyen, ami a természetes „Fe- 
-enc József“ keserű viz használata által 
uhuin el. A Ferenc József viz könnyen 

bevehető, hatása pedig gyorsan és min 
len kellemetlenség nélkül bekövetke­

zik.
Ogl. reg. S. br. 3047/31.

MÁJUS 9-ÉN LESZ A JUGOSZLAV- 
MAGYÁR VÁLOGATOTT 

MÉRKŐZÉS
Az első csapatok Budapesten, a 

második csapatok Beugródban 
játszanak

A jugoszláv labdarugó szövet­
ség kedden este tartott ülésén 
elhatározta, hogy a május 9.-re 
kiirt összes ligabajnoki küzdel­
meket máyis 30.-ra ha ászt ja, 
m.crt május 9 -én a Jugoszlávia és 
Magyarország közötti válogatott 
mérkőzést bonyolítják le.

A nagy válogatott csapatok Bu­
dapesten mérkőznek, ugyanakkor 
a Budapest válogatott néven sze­
replő második magyar garnitúra 
Beográdban játszik Jugoszlávia 
B. csapata ellen.

elvetették.
Nemanya
bizottság

hiányában
rumenkai
kérelmét.

időközben 
jból kérheti 
évre.

!ő figyelmet 
emésztésük

REPCETERMELŐK!!!
Ha nem akarja repcetermését elherdálni, 
ugv biztosítsa magának már most
szerződésileg a legmagasabb napi árát,
az ország legnagyobb olajgyára, a:

pavn HRVsisita ívorbich uua o. o. zugreb
vrbászj Expoziluiája, Növi Vibas, Kralja Pelra 5, lelelon 22

vagy annak helyi kirendeltségei utján.
Szerződünk községenként minimálisan 10.000 kg-mos tétenként, 

edves va?v több termelő közös szállítása esetén.

— Értékes képkiáliitós a noviszádi 
Szlobodában. A noviszádi Szlobodában 
nagy kőpkiállitást rendezlek, amelynek 
keretében 200 igen szép és értékes olaj­
festmény kerül bemutatásra. A kiállí­
táson a legkiválóbb jugoszláv mesterek 
müvei és számos külföldi művész ké­
pe is szerepel. A kiállítás délelőtt s— 
12.15 és délután 2—0 óra között tekint­
hető meg. Belépődíj két dinár, de egy 
belépődíj többszöri megtekintésre is jo­
gosít. A képkiállitás igen kedvező kép- 
vásárlási alkalmat jelent, mert képe­
ket mérsékelt áron lehet részletre kap­
ni.

— A mi értekeink. Kevesen tud 
ják, milyen nagytehetségü művé­
szeink élnek és működnek itt a 
Vajdaságban. Egy noviszádi szob 
rász/miivészpár sikereiről közöl 
színes, illusztrált cikket az. Ifjú­
ság cimü folyóirat legújabb szá­
ma. Előfizetési ára egész évre tiz 
dinár. Mutatvány számol szívesen 
kulid a kiadóhivatal: Petrovgrád), 
dr. Tirs ueca 3.

— Az ablakba dőlt és súlyosan 
megsérült egy szuboticai napszá­
mos. A húsvéti ünnepek alatt el­
fogyasztott nagymennyiségű al­
kohol folytán l’iukovics Sztcvun 
37 éves szuboticai napszámos meg 
lehetősen jó hangulathan ért haza 
Otvorena utca 33. szám alatti la­
kásába, aliol az ablaknak dőlt. Az 
üveg jobhkarján súlyosan megse- 
besitette az ittas embert, akit a 
mentők a közkórházba szállítot­
tak.

— Angol szövet „Pribor" Schubert 
L. március 15-től, Kralya AVeskzandra 
ulica 22.

— Kökény Dezső a noviszádi Fehér 
ökörben muzsikál. Cigányzenekar alig­
ha örvendett Noviszádon nagyobb sze­
retetnek, mint Kökény Dezső és a ban­
dája, A báni székhely zenekedvelő kö­
zönsége sokáig nélkülözte a kitűnő ban­
dát, mert Kökény Dezsőt máshova szó­
lította a szerződése. Mától kezdve azon­
ban újból Noviszádon muzsikál a Kö­
tény bunda, mégpedig a Futaki úti 
Fehér Ökör vendéglőben. A népszerű 
cigányzenekar visszatérése bizonyára 
iitalá.nos örömet kelt a noviszádiak kö­
zött, akik sziveden etezorakoznak a ci­
gánymuzsika hangjai mellett.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZ A RL ÁTOK
A dinár árfolyama. Budapest 7.S0— 

7.05, P ága 6S.s0—00.20, Boriin 5.08— 
5.72, Ixmdon 214.

Zürich. Beográd 10, Párig 20.18. Lon­
don 21.45 háromnegyed, Newyork 439, 
Brüsszel 73.90, Milánó 23.10, Amsztcr-. 
dam 240.325, Berlin 176.55, Bécs 81.90,' 
Prága 15.31, Varsó 83.20, Bukarest 3.25.

Rövid sporihirck

A noviszádi Zanatlia SC ma
este 3 órakor a Turánszki vendég 
lobén tartja meg ezévi rendes köz 
gyűlését, amelyre a vezetőség ké­
ri az összes játékosok és tagok 
megjelenését.

mmmWmm*
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A „Cigányprímás" Temerinben
Nehéz a műkedvelőknek olyan .szerepében Petliő Lajos az utolér 

operettet találni, amelyik tetszik I hetetlen bonvivan volt, aki egy 
a nézőknek, magával ragadja a kői kicsit komikus szerepét olyan iü 
zonseget, amellettszinrehozható a I .innal játszotta, hogy már" nem is 
többnyire kis színpadokon, ame-1beszámolót, hanem kritikát kelle- 
ivek a műkedvelő együttesek ren-lne Írni róla, mert azt is elbírná. A 
ód kezese re állanak. Az újak több-1 vén cigány nevelt Icám a és egv- 
iyne technikailag jól leiszereit Iben mennyasszonya szerepében 
színpadot követelnek, amellett IMemrich Irma aratott nagy sikert.

• evuszerüek, amelyek kiállítása I íiz volt az első énekes szerepe Na 
meghaladja az egyesületek anyagi Igyon kellemes hangját nem merte 
erejet, úgyhogy a regi operetté-1 jól kifejezésre juttatni, de leg- 
Vct ,<eV eovenm é's azok közötti közelebb bátrabban fogja énekelni 
kéresm olyat, mcy megfelel a kö-1 , terepét. Partnere a vén prímás 
vetclmenyekneix. A lemenni Sport I fia Varga Imre fiatal kántor, aki 
nmb műkedvelő együttese, amelyImár többször szerepelt színpadon 
a Jugoszláviái magyar műkedvelők lg most beigazolta, llogv jó ,x.„' 
élcsoportjához tartozik, kezdettől I -ezé. kézé alatt a legnehezebb Vela 
ug\ a ezt az elvet vallja és a régi I dalok megoldására is képes Varga 

oarabokKal olyan élvezetet szerezi Andor az inkognitóban levő Estra 
a közönségnek, hogy nevét mész-1 gon király, Vagy, ahogy a vén 
sze földön híressé tette. Húsvétiprímás mondja, őfelsége a gróf 
i asm napjai) a temerinj Tomkino | elsőrendű alakítás volt, királyi’
helyiségében zsúfolt ház előtt hoz 
la szinre Kálmán Imre világhírű 
operettjét a Cigányprímást. Hogy 
a TSK. műkedvelői ismét eltaláltak 
a közönség ízlését, mi sem bizo- 
njhja jobban. mint az, ]n>g\ noha 
Noviszádon és környékén is % olt

dustari kamarás szerepében Kot­
tái András nyújtott tőle megszo- 

-v o t L jó alakítást. Ka dó gondnok 
vidám és komikus alakját Szken- 
-lerovics Imre alakította olyan si­
cc 11 el mintha az neki valóban ,,hi­
vatalos kötelessége lenne. Müller-

A csantaviri önkéntes tüzoító- 
-gyesület hétfőn este műkedvelő- 
-lőadást rendezett a Bazso-féle 
vendéglő nagytermében. Az elő­
adás keretében hídig Otto Lm- 
Jer a hid alatt« című nagysikerű 
•uiromteb onásos drámáját hozták 
'zitiere rendkívül sikeresen.

A tehetséges csantaviri műked­
velők előadása úgyszólván mara-

piäädrti’ éT?1 környékből3 uvv l'^urlepuu‘-"npfon éfkeíle" 
ISyílM8 s£nte,í!í SZÜéE Imesen ,neslepíe a közönséget"

mentek cl, mixed egyetlen személv 
■-ni fért már be a terembe.

Kilenc óra volt. mikor ielccsen- 
•aüit Stuchliak Lajos karnagy jc'- 
zésére a nyitány gyönyörű egyve-1 
'ege és a termet ünnepi csend töl­
tötte be s végén felzugó tap's csak] 
fokozódott, mikor a függőn\ 1 el­
gördültére a 20 tagú gyermek kó- 
ms és zenekar megkezdte az elő- 
jda.-;. A dg van a régiek közül va-l

• .ki, aki ne ismerné a Cigátiypri-1 
iiuis slágereit, könnyek jelentek 
’rg a szemekben mikor a vén :i-1

..'any — Skrabán Endre — énekel-j 
te „Rögi nóta, régi tánc...“ meló 
'(i.iit és jött Schneider Nusi Temp.■ n. ~ojrin és Noviszád közkedvelt szuh I ,,:v'ul1 k,hoz.ta IndiS Otto 
cettje a gyerek kórussal Pethő U-1 -zé^ééíJ* fS ímmcien n’elv-égét 
.'OS a született bonviván Heinrich I rVP rÍ" , nia!in Rudolf ti- 
irma. aki először debütált énekesi£-e alfSf kltu"°5n !,0fa 
szerepben, Varga Imre, Szkendem" ’ eros dránwu fc'
x'c4 Imre, Majd Varga Bandi az 
előkelő szerepek kreáló ja, - ez 
esetben királyt játszott — „ilyen

• atal és máris király“ mondja az 
egyik partnere „még sokra viheti '
Múl lemé Skrabán Anna, Kothai 
András, Hemrich Lajos és a töb- 
b eiz és az előkelő közönség vé- 
y'tf dúdolt a a „Cingallo .. t végig 
élvezte a Lári fari.... t és Hacca^ 
cárét. . .. s nádfedeles kicsi falu . .t 
és megkönnyezte a Stradivárjt.".. 
e- mikor a harmadik felvonás füg. 
gönyc is lehullott, szűnni nem 
akaró tapsohkánnal ünnepelte a 
műkedvelőket es Kuhut János ren­
dezőt.

A vén cigány szerepét Skrabán 
Endre alakította, olyan kabinet- 
a kaki fást nyújtott, amilyet csak 
nagyvárosokban szoktak adni ré: i 
hivatásos színészek. Leánya Sári, 
a te mer intek hires N’oviszádon is 
foglalkoztatott szubrettje Schnei­
der Nusi volt. Minden táncszámát 
megu jrá/nik és kapott is oly m 
tapsot, melyet a fővárosi szül ret-
fok is megirigyelhetnének tő'e 
Partnere Gaston „farancia“ gróf

Hemrich Lajos vén cigánya x-a 
ner volt és éneke is kellemesen ha 
tott. Meglepetés volt Blaser 1-íi 
löp a TSK volt komikusa jelenleg 
a heográdi operett együtes tagja 
stepp betétje, melyeit háromszor 
kellett eltáncolnia. Kalmár Katica 
bájos kis cigánylány volt. A test­
őr-hölgyeket Varga Ilonka, Pupp 
.Tanciska, Zimmermann testvérek 
Aitrcinák Margit, Kókai Margitka 
alakították nagyszerűen, mig a 
áncoló hölgyek Sára Ilonka, Lá- 

• ó Ilonka, Povázsán Manci, Jánosi 
Jolán voltak. Hersilj az opera prí­
maballerinája szerepét Majoros 
Jucika alakította, a férfi karban 
óregus Imre, Bartók Sándor, Pét- 
bő Ferenc, Szűcs István, léptek fel 
gén jól játszottak Szilák János és 

Atibej József, akik a szolga szere­
peket kreálták. A gyermek kórus 
a következőkből állt. Kurd mik 
éaci, Gregus Károly, Majoros 
Hván, Varga Imre, Kiss Pál, Vere 
;élv i András, Go bor Janika, Hor­
ath Józsi, Szabó Janika, Kasza 

Zoli és Karcsi, Kalmár Sanyi, Hor- 
■ áth Karcsi, Vén Laci. Papp Laci­
ra, Müller Jóska. A rendezés nc- 
oéz feladatát Kohut János látta 
;l a tőle megszokott alapossággal 
és ötletességgel. Súgó Treuer Kan 
óit, ügyelők Jamrik Lajos és Var 
;a István. A díszleteket Skrabán 
-nőre testette, a táncokat Pethő 

Lajos tanította és részben Blaser 
ló löp. A zenekart Stuehliek "Lajos 
ezényelte. A zongoránál Benedek 
lártha ült.

Rendkívül jól sikerült az .Ember a híd alatt“ 
csantaviri előadása

Keresztesi Sándor, ( sürgő s )n. 
dór, Szegő Ernő és Szigeti Sán­
dor.

A darabot Szabó Marci rendez- 
le rutinosan, Bujdosó Lajos nag\. 
szerű, ízléses diszlc! ive]

Vasárnap délután az első niVM 
délutánt tartották meg nagy ü- 
kerről, este pedig kabarécíöadás 
voll, melyen a kör legjobb erői 
szerepeltek Cgyfelvonásys bohóza­
tokban.

1 élt ház a noviszádi Polgári 
Magyar Daloskor kabaré­

estjén
No\ i-zádon az utóbbi időben 

csupa operetteket és 3 felvonáson 
•zindarabokat rendeztek. a kabaré 
estéket igen elhanyagolták. A Da- 
oskör megmutatta, hogy a jó ka- 
)a.réest is tud közönséget vonza- 
ni. Hús vét vasárnapján este ren­
dezte a Daloskör idei második ka­
baréestjét és a közönség ezúttal 
ismét teljesen megtöltötte a ter­
met, végig kacagta és tapsolta az 
előadást.

A műsort a Daloskor énekkara 
nyitotta meg Petőfi »Falu végén 
Aiirtaikocsma« cinül megzenésített 
versével \/ énekkart Szedlaesek 
Lajos karnagy vezényelte. Az é- 
nvk karról megállapítható, hogv 
.iag\ on jó. A második szám kis 
nalóg volt, Gerich Endre és feie-

zültségét és ezzel nagy hatást ért 
Hever Gyula a csavargó szere 

péhen sokszor megnevettette a kö 
önséget. Ozsvár Ica úgy külső 

ecu, mint lélekben finom é.- egy- 
égés alakítást nyújtott a modern 
éhaságoktól megundorodó fiatal 
ánv alakjában. Friedmann Rudolf 

az orvostanár szerepében markáns 
■s szivhezszóló volt. András sze 
epében Pletikoszics Lajos leegy- 
zetüsitett játékkal nagy hatást 
tt ti. Jók voltak a többi szerep 
■k közül még P. Nagy Margit 
ökli Mariska, Rosenfeld Ede,’ 

-vis.- Cs. Ignác és Gyűrő Mariska.’

A szuboiicai Magyar 0 vásókor husvétja

A Méltóságos ass?onv harmadszor _
A csavargólény — Mesedelután és kabaré-

előadás
A húsvéti ünnepek alatt rendi t 

vul elénk színházi élet folyt a 
szuboiicai Magyar Olvasókörben. 
Két színi előadást, egy mese lél- 
illan! és egy kabaré előadást ren­
deztek és minden előadásnak telt 
haza volt, ami örvendetes bizo­
nyítéka, hogy u kör közönsége 
szeretettel kar dja fel a kitűnő 
társulatot cs crléke szerint mél­
tányolja ági is, nehéz munkáját.

llusvét vasárnapján délután lelt 
ház előtt harmadszor került szín- 
J’v ., \ méltóságos asszony“ eiinii 
kitűnő vígjáték, amelynek a két 
nagyszerű szonibrri vendég, Ergh 
Baha és Kirehcr Baby szereplése 
páratlan sikert 1 iztosil.

Vasárnap este zsúfolt ház előtt 
Lrdelyi Mihály operettjét, a „Csa­

vargólányt“ mutatták be. Dicsére- 
les igyekezet u társulat vezetősé 
ge ívsz.ről, hogy sorra műsorra 
tűzi a legújabb darabokat Nem

ségc Gerich Karola adták elő igen 
gagv sikerrel. Utána László Miklós 
. gyfelvonásosa következett »Meg­
nősülne jó házból való fiatalem­
ber«. A szereplők: Győri Béla, 
varkas László, Oláh János, Gerich 
Endre, Farkas Lászlóné. Lépes 
Annus és Szkicsák László játékuk­
kal állandó kacagásban tartották 
i közönséget. — A negyedik szám 

Magyar Zoltán »Vigalmiadó« cí­
mű komédiája volt. A darab első­
rangú zamatos paraszt jelenet, Ma 
fyar Zoltánt szeretnénk többször 
is mint szerzőt üdvözölni. A sze­
replők Gärtner István, Gomba 
Sándor (a kéttempos parasztgaz­
da.) Lépes Annus (a feleség) “ és 
ói bor József jók voltak.

A műsor befejező száma Vá­
zái i János »Falu és város« eiinii 
clenete volt. Ebben a számban 

* at kas László aki a városi jasszt 
átszotta egy cseppet sem maradt 

el tőle.
Az. előadást Gerich Endre k*on- 

erálta és rendezte. A műsor után 
ánc volt és a közönség legna- 
ryobb része csak a reggeli órák- 

hagyta el a Daloskor ottho­
nát.

A Tót leány előadásának 
sikere Bogojevon

A bogojevói Önkéntes Tűzoltó 
Testület mükedvelőgárdája vasár-

, r ” ----------- I :,íiP este szépszámú közönség- c-szi-n-Mih,| 1 .muhk’.ll0sy az uj I 'ott adta elő a Tót leány ciníü nép 
1. P-.J! (erm .s ritkán eredeti és I zmmtivet. A közönség sokat tan­

keves művészi vagy kulturévtékvt 1 " tap
képvisel. A „Csavurgólánv“ kvd- 
vcs operett, sok tréfával és fülbe­
mászó dalbetétekkel A kör tár­
sulata mindent elkövetett a si­
ker érdekében. A ni n-Ug nagvsze 
rű Gurui Béla mellett Kelemen 
.Manci keltett kellemes meglepv- 
-pT1'.. Kitiinö volt Koncz Dani. B.
I örök Manci, aki magas lázzal 
betegen játszotta végig szerepét] 
jíaczko Ilonka, n pr'madonna, va­
lamint Kőhalmi Pál és Szabó Mar 
cb a kisebb szerepekben pedig

’olt a tehetséges szereplőknek, 
-’kik igen ügyesen mozogtak a 

I znipadoii. Különösen nagy sikere 
l'Olt Tamasko Józsefnének, a/ki 

zt p énekszámaival valósággal el- 
a'Mcltatta a közön-éget. Jók vol­

tak a többi szereplők is: Bálin- 
mj is Nemes Pál, Nemes Rózsiba, 

,;limi 1 Iván. Bálint Lajos, Horváth 
Bonska, Fehler Kari, György Ro- 
f'l Vlaskovics Aranka, Tamasko 
\nta! Smidt József. Azonkívül a 
'sebb szereplők is inegdllták a 

helyüket: Kálóz! Károly, Farkas



IMilKÉi

1937 A PRIMS 1 • Utgggclilljsáq • 9 •

[•■„■oly, Nárai István, Pupp Ferenc 
j.0o y*1 Vicus, György Katalin, 
s'/moleiiszki Teréz, Molnár Ilka, 
Kernes Kató és Smiüt Kató. A xe- 

György \ ilmos, Rebstock Fe- 
renC és T-ordi Feri szolgáltatták. 
<uoó Ginter József volt. A rendc- 
;ér„ehéz munkáját Lakatos Tiha- 
„ér végezte elismerésre méltó 
igyekezet tel.

f\ „Csavargólány“ vigoperett 
"előadása Temerinben
Erdélyi Mihály a „Mit susog a 

jeher akác“ kiváló szerzőjének a 
('savargólány“ cinül víg operett 

jót mutatták be a tcmCrini Iparos 
Dalárda műkedvelői.

\ kritikust nem állította sem a 
darab mcscszövcsc, sem a szerep 
jök játéka, sem pedig a zenekar 
cs rendezés dilemma elé.

\z operett mcseszövésc igen 
természetes és teljesen hihető s 
napjainkban a valóságban is kőin 
ny(i szerrel keresztül vihető. Tisz- 
ta élet az egész.

X szereplőket igen nehéz fel­
adat elé állította a darab, de mi id 
annvian kitűnően oldották meg 
szerepkörüket. Ilyen szép és gör­
dülékeny előadás nem igen volt 
még eddig temerini színpadon.

Külön dicséret illeti a zenekart, 
melyet Vida Mihály karnagy taní­
tott be. \ precíz zenekiséretben 
hatékonyan működött közre 11a- 
nianinné zongorán és Ban janin Jo 
io hegedűn Noviszádról \ alóban 
művészi készséggel és rátermett, 
séggcl segítették elő a tomboló 
nagy sikert.

\ címszerepet Gál Marika aki 
kitolta nagy hozzáértő .1. méltó 
partnere volt a kellemes hangú 
középcsatár szerepét betöltő So- 
mossy István.

X szélliámos izig-v érig esibész- 
leánvt Illés Mam i játszotta. Kü­
lön fejezetet érdemel úgy ő, mint 
MelzingCr Imre. Táncaik valósá­
gos cirkuszi pr xlukeiok voltak s 
a közönség alig-alig akarta őket 
leengedni a színpadról.

Vecsera Sándor a ligeti gyors-
léin képész szerepében. maulen 
mozdulatával és szavával hatal­
mas tapsorkánt és kacajt vallott
ki

\ 1 áIv néni Kozma I lomunk.i 
volt, mint mindig, most is kitűnő. 
Cica a leánya Németh Rózsi ka 
volt. Talpra esett fruska. Nagy jö­
vőt jósolunk neki a miikedvelés 
terén- Pin kas ■ I hol v a Németh I C- 
rus volt. ki komikus szírcpében is 
igen jól játszott- \ banghui’do< usa 
fejlődésre vár. Sok tapsot kapott. 
Bálind Antal, mint mindig, most 
is kitűnő volt Jó paraszt sz* t p- 
lö s igen fejlődő. ,

Varga Boriska, Szabadi Gizi 
Szűcs Ilonka, Svagvr Józsi 1. Lan ; 
József. Szitás István és MMungei 
Mihály együttes és külön-küW'-n 
láncai se muri', éle kifogásban tv ni 
részesülhetnek. Igaz tapsokat kap 
lak. Az epizód szerepekben Kóla;

Meizl Károly. Lang Jo

V úgy anyagilag, mint erkölcsi 
leg jól sikerült előadást igen sok 
vidéki nézte végig, utána pedig a 
reggeli órái i > táncolt.

KuHurdé'után Szomborban
X s/.ombori Magyar Olvasókör 

husvél héttőjén jól sikerült kul­
in rdélu tán t r. ndvzctt, mely alka­
lommal a kör helyisége teljesen 
megtelt érdeklődő közönséggel. 
Markov ics Mihály előadása vizel­
te he a műsort. Petőfi és Ady s/e 
rclnr költészetéről beszélt nagyon 
intelligensen közvetlenül szívhez 
szólóan. Mintegy előadásának il­
lusztrálására szolgált \/es/vlev sz­
ív I Ernő és Papp Ibolyka szavain 
ta, valamint Stehler Ernő éneke 
X'eszclov szki Ernő Szeptember vv 
gén és Minek nevezzelek? (inni 
közismert Petőfi költeményeket 
adta elő, inig Papp Ibolyka Lédá­
val a bálon és Elbocsájtó szép ü- 
zcnvl című Xdy verseket szavalta 
nagy megértéssel. Stehler Ernő ti­
ne kelte cl azután a Hunyhat a 
máglya című Ady-IUi ütz dalt, 
majd három Petőfi dalt (Te v agyi, 
te vagy barna kislány... Rózsaim­
kor a domboldalon... Zöldlcv eles, 
felién irágos akácfa) Kellemes be 
hízelgő baritonja osztatlan siker; 
ért el. X műsor egyik legnagyobb 
sikert aratott száma Kiss János

A moravicai tűzoltók húsvéti 
kulturprogramja

Stanyó Károly kitűnő rendezé­
sében mutatták be husvél másnap 
ján a Farkas féle nagy v vndéglő- 
hen a moravicai tűzoltók műked­
velői a „Tolone" cimii néps/innni- 
vet, amely igen nagy sikert ara­
tott. X legnagyobb elismerés két­
ségkívül farkas Jolánkát illeti^ 
aki valósággal remekelt a szere­
pében, s egy -egy drámai jelenete 
alkalmával olyannyira magával ra 
gadta a nagy számú nézősereget, 
liogv vek együtt könnyeztek Ko­
csis Mutika is szép sikert' 1 sze­
repelt ez alkalommal is. amit v- 
gv éhként a morav icai közönség 
el is vár tőle, amennyiben ismeri 
már tehetségét. X többi szereplők 
is cgv tül-egy ig jók voltak : 1 levies 
11 us, Pandek Ibis, Győri Ju.iska, 
Harisa Erzsiké, Ciáspár Ju.i ka. 
Ágyas Rózsi ka. A léviiszi r plők 
közül Kéri Sándor a tőle meg­
szokott kitűnő humorral oldotta 
meg ezúttal is halas szerepét, Bi- 

Sándor. Pócsi Mihály, Kontó 
József. Földi József, Stanyó Ist­
ván, Iván Lajos, Mraovics Jövő,

Kampa Márton, Somogyi 
miiuhmnv ián jók voltak.

Lajos,

A Zsindelyezik a kaszárnya 
tetejét Novibecsén

X nov ibci sei Polgári Olvasókör 
műkedvelő gárdája husvél első • 
napján nagy sikerrel adta elő a 
Zsindely C/ik a kaszárnya tetejét 
című operettet X szereplők közül 
különösen kitűntek Starv Julis­
ka, Buzsieskn Miklósáé, Latin i- 
x ics Ilonka. Szániszló Ecruska, 
Németh ,1 ózsv l, Erdélyi Karoly, 
Metzinger Mihály, Sarándi Ist­
ván, Szönyi Mátyás. Jók voltuk 
XXcis/ Sándor, Schröder Sándor, 
Ncborov s/ki István, llia Istv án, 
Gomba Imre, llia Sándor, Cson­
ka len ne, Radonits Józsii. Sági 
József. \ darabot rendezte Met/in 
ger Mihálv és Markov ics Ernő. 
A zenét Szöny i János tanította be 
és vezényelte X közönség a sze­
replőket az előadás után lelkesen 
ünnepelte, utána reggelig tartó j tánc következett- \ táncokat Né­
meth József (Fekctics) tanította 
he.

játéka volt. aki liszt:

csy József, ilinkászsef, Varga S. Imre es 
Pál kifogástalan volt

Külön dicséret illeti a diszk * 
Ivet tervező és festő Illés Imrét, ki 
Paris sza jna vart i éjszakai tá j t 
természetes hüs éggel s 
zá róssel feste*le meg,
Metzinger Inu l n, aki az a vi o 
hala táncokat betanított a. A rcn 
de zés nehéz munkáját Varga 
zsef végezte, ügyelők NúinC'.h 
nos és Varga ff. József, sug< 
h.'S József.

zongora
Szent Ferenc legendája emui zon­
gora müvét adta elő, amelyet vagy 
íi 10 év előtt már Dolmányától 
hallottunk Sz- mhorhan \z osz­
tatlan tetszés, amilyet ez a szám 
aratott cgv részt igazat ad azok­
nak, akik a komoly zenét propa­
gáljak, másrészt bizony in ka an­
nak, hogy Kiss Janos mestere a 
zongorának. A műsor prózai es 
verses részének kiemelkedő pont 
ja volt az a részlet, amelyet dr 
Müller János és Sch I ihy Manci 
olvasott lel, illetve adott elő I lel 
tai Jenő költői szépségben bővel­
kedő verses játékából, a Néma le 
v tiniéből Mindkét előadó osztat 

sikert aratott, ami dr Mülle 
megszokott dolog, míg Iáin 

Maiiéinál az ujabb haladás bizo­
ny i téka. A miisor befejező szama­
ként a Csávó ját féle vonós négy es 
(C sávójáé János, Benyáes Koine 
Schwartz I. a sz 1 o es l.n c / ni. n n K, t 
-oly) Erdélyi Ignác: Magyar nép 
daiegy v elegét adta elő Ennek a 

tiégv esnek ez volt első nyíl 
előadása. A mii kézirata 

tanár hirlokáhan van El 
(i ;ányprlm.ís volt 

Szegeden, de nem a közönsége 
cigány prímások közül való. mirt 
hegedülni is a zenvaka.léimén ta 
null és a zeneszerző s akut is 
végezte Erdélyi müvében •• 
szebb magyar népdalokat

lel s az osztatlan siker iga/ol- 
( savóját Jánost, aki épp ezt a 

müvet hozta a közönség elé. A sj 
azonban nein sok Erdély te, 

a vonós négyes tagjaié Is, 
közönség (ctszésnv ilv ánilá 

if a miinek, hanem 
előadásnak is szólt T 

gv sikerű
t urdélutánl

yz

r)

A JNSz képviseletében 
Andrejevics dr. utazik 

Budapestre

nagy hoz- 
uva ne.sál

Szomhat-vasárnap t; r ja meg ez 
évi rendes közgyűlését Bu ^ s- 
ten a Középeurópai Kupa X köz­
gyűlés tárgy sorozatán igen hal­
los pontok szerepelnek, lob! ck kö 
/.ölt az u j tagok I elv ételének kér­
désé is. miért i- a JNSz legügye­
sebb diplt maláját, dr. Antlrcjc- 

l'ölitkárt bízta mzg képvisev les 
leiével Sváje 
és Sehneitler

(íasstnann 
liga ein öl-

főt iík irt

Budapestre. Ausztria képviseleté­
ben pétiig négyen jelennek meg a 
magvar fővárosban, úgymint E- 
Eerst haler dr, (»erő dr, Sehvvartz 
dr és 1 iegl főtitkár. X közgyűlés 
‘ a vele kapcsolatos tárgyalások

és vasár- 
Kőzben a

külföldi vendégek megtekintik a 
ungária 1 t rí név áros

szombaton kezdődnek 
nap este érnek véget.

ilerEiinér-
kíiltli I közést az. Üllői úti pályán.

onos 
v ános 

sav ojáe 
lélvi Ignác

a le; 
dolgoz

FutbaH-eredménvek
Miitxkzbi (»<<>'is/.ád) — I KK 

3:1 (2:0). Barátságos, 
vies C sáló. Igen szép 
Jött fölvt le Tcm 
zé 
az

bíró Popo- 
cözönség e- 

rlnhen a niérkö- 
az eredmény hű kileje/oje 

erőviszonyoknak X IKK Kis 
eredményt is

ta I ugos/lov en

XSK<cr
hanem 
meri a 
mi neimsa 
kitűnő
méljük, hogy a nagyi

(o\alibink is követni

szerencsével szebb 
elérhetett volna.

Szlarakiitv/sa 
Szloga 2:1 (I :0)

Lehel jacsa : Zvniuni 
Spárta (i: 1 (4:1).

Petro/sény (Románia): dini 
Jugoszlovén 5:2 (3:1)

Zürich: Stuttgarter Kickers
Young fellows 3:1

Lugano: Xmbroshma PC
fogják gano 2:0

A Budai 11 aranyérmeket 
kapott Brüsszelben

Tegnapi szamunkban
irtuk, hogy a Budai

mai meg 
v asárnap

Iji’üssz.elhen Sí arányban döntet­
lenül játszott a bécsi \ iennáyal. 
Másnap a me r nrol'icsapal a 
Daring belga baj no' ellen játszott 
s az eredmény szintén döntetlen 
volt, 1:1 X rendező egyesület a 
körmérkőzésre Kiajánlott 1 1 a- 
rany érmet a Budai II csapatának 
adta, amely a torna négy részt­
vevője közül a legszebb futballt 
játszotta. \z érmek kioszt,ásak r 
a magyar himnuszt játszották, a- 
mire még kevésszer volt példa a 
belga fővárosban.

Kellfmes Illáin es 
punilld a l>örl a

50A nar?iics3*itm
" i dinártól hődreSoo droöíTleöan

Itepcr l-ritsrt
salio

Novid, P^smiiszka ul.

\

/
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a régi ruháját kiíordittatni 
mikor ugyanannyiért jómi’ 

Ifcknösegú cs űivítns aj ruhát 
veiét. Egy kísérlet meg- 

* győzi Ont.
Ha nem szereti a kész ru 
hit, megcsináljuk mérték 

után.

Kár d pénzén

tfjgggeli Ujsag
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fifcüit •Vtkré&i* _
-5 OimfUV/íág
Cfcda’itiívtxv Ahdb* ' ' „GELfl‘

Vilim Vaínfeld
Növi Sad 

Kralja Petra JJ. t 
(a banovlna mellet!)

Sáro»i meghódította 
Bécset

ßcsictctt ahajó műszerekkel feli liatolliaitatlan sűrűségű bokor- 
•'terelt lüncéjébc, hogy pontosanIóriások, pálmák és olajfák amik-1 
mega lapítsa, az Atlanti-óceán Intik sötét földje olyan‘volt ebben 
melyik pontján vannak tulajdon-1 a végtelen kékségben, mint oda-
kvnnen «•< Imin/ milvm. _■ . . .. ’ L vuukeppen és hogy milyen messzire 

I ehetnek a G a I a p a go sz - s z ige t efc. 
Mosolygó arccal jött vissza.

Igen, észak felé megyünk,
iii'jndta vidáman. — 1 la semmi I szolt a kikötésre.

'jtett tintacsöpp: ilyen kép tárult 
eléje, a messzi-látón keresztül. A 
part egyik része meredek szikla j 
nőit: ez a hely alkalmasnak lát-

>ai nem ér és újabb vihar nem kap 
.'I bennünket, két nap múlva par-1 
tót érünk... hiúk, menjetek visz-■v-iunn... rí ük, menjeieK visz- 

X ‘x'rsi lapok tele vannak a Fc- Isza a helyeitekre és folytassuk az 
rciicváros dicséretével s kivétel |'j:al! lrany: pontosan észak felé! 
•OU elismerik, hogy a húsvéti tor1 A----- " ' ' 1
na négy résztvevője közül a bu­
dapesti zöldfehérek mutáltuk a 
l<?gk,magas!,)'>b játékot, Egyénileg 
•' legnagyobb sike rt Sár(>si aradul 
:,kl valósággal elbűvölte a ké-

• “ • J) » I UUII
dosora ragyogó volt és ragvogá- 
sa. ‘Marositól, ct|ől a tüneményes 
utbuJlistatol kapta. Sárosi 1 :,i- 

zonvitolta, hogy nines konkurren- i 
.se Európában. Mesteri módon irá-

, \ ' -V.1 ’ l,nv,'IKUS. nőj mint
>1 ebnet es lövőt satár kápráztatta 

, a közönséget. .Amit ez az em­
ber csinált. az tökéletes volt.“

A Phöbus Bukarestben
Április lo-án Bukarestben cseh-

Nézd, Emiete ... ott fogunk, j 
- mondta matrózának és kezével j 

sbba az irányba mutatott.
- Én is úgy gondoltam, — fe- 

eMe Ermcte.
Rövid idő múlva a vitorlás már

é
|KLOPKAALE<SANDAI?|
1 rövid- és divatiru üzlete

<■ l'u’akl u- ra Hoilnn.k. ul. ,ar||<-<

Férfi ínyek, zoknik, nyak- 
kendők stb.
Női harisnyak. kombinék 
sálak stb.
Gyermek harisnyak, babi- 
kelengyék, pulloverek stb. 

h-zen kívül minden elképzelhető rövid. 
és divatáru óriási választékban

Olcsó ára't figyelmes kiszolgálás

Az egész nap szélcsendes és de 
jnis volt. A motor kitünően dől
fo/off és szép utat tettek meg. , .... ,_1111C

Éjszakára csillagos égboltozat Itóttá a motort és mind a 
I ragvog m telettük. Ihozzáfogtak, hogy minél simáb-

,,VCo ;„a *-v , " Kv-d Konrad aludni küldte Érmeiét s|ban és minél gyorsabban sikerű'ukiKil'r-M l k?z<h.ségct esi * vette át a motor kezelését. Más-1 ion a kikötés.,li,Ul Ír: >Vn, v.ros'M.ä I PiSröt küfdte atirr^alm^ I .'eljZen^Äan "Äre "Ä

Pietró kénytelen volt engedek I £ n'J hansJe zavarta

stasass£ E EFHs? .sH4? »srssis“ £
.................................... ... .....................

— Tessék nézni! Sziget a latba-. , -
[taron! Imaot, hogy elkiáltotta magát

szlovák-román vtiocatott mónk"* li .K<mrátl odanézett, aztán a tér-1 hiúk! A jó Isten vezetett ide
- io» rr° - «l„ ÄI& á™ «te« -abb a vi

BE0GRAD1 ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák- kínálat—kereslet dinárokban

1037 március 31. 
London 215.57—213.51, Paris 202.49-. n.,r, I-,. -io.o<—2I33I, l'áns 202.49—

1 part tele .siklott. Ermcte leálli-1 Ml.os, Newyork 4370.81-434350 Genf 
tolta a mntrvrt a.. - hárman I 1003.52—906.45, Milánó 232.53-220.11,

•• ■ utalvány 225, Prága 153.64—152.54 _! 
Rerlin 1772.41-1758.53, Brüsszel 711.70
-730.70, Becs magánkliring 803_7(13
\msz(erda.m 2410.2(1—2395.60. Sznloniki 
■L50. Varsó 835.23—828.73, London ma- 
-ínkliring 238.80—237.20, Berlin magán 

I hring 1223.16—1203.16.
AI ampopirok; 2 és fél százalékos 

afna steta, prompt. 411—410, 8 száza- 
ékos külföldi kölcsön 06.50—96.25, 7 
zúzalékos Blair kölcsön 88—87, 4 szá­

zalékos agrár kölcsön 52.50, 7 száza- 
'km beruházási kölcsön 88.75—88 

Részvények; Narodna. banka 7350— 
<240. Privilegizált agrár bank 200—100.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE

Búza 78 kgos. 2 százalékos bácskai 
Kyii - , '7™- -Xoviszad környéki 178-180, Szom bor
iv jurádnak olyan jo kecfve tá l 'rnycki 178—180, köz^pbácskai 178_
3df, hogy elkiáltotta marnál- 1,'f?’ ^8-180, tiszai uszály

hol ms-ioo. bácskai és bánáti dunai

y'cs lesz S irre a román csamtnf I r-.i ■mcm a haJó mü’| 'V6" sziget"fiv készítik elő. hogy aprií-, 7- |í■??! *uljteJebf-.. A""kor vissza-1 ágon!
«■n, .szerdán edz/imÁrk-'i • <- I ' boldogan közölte velük: | n:-,,. , .
<kv„ck. -uneivm TflfölcTÍ I a Igcn’ fiuk- célhoz érünk! I P'€fr°’ akl me^'s ^ ^ősor-
let hívnak meg a váJouatni/rn ’''' I í?Z°k ott a Élalapagosz-szigetek. I ian a Sy°mrara gondolt, vidá- 
1 eléül. A i‘->inán «iSÄ I ld^ gőzzel előre!... I tette hozzá:

• ««WvÄ ™«ÄH :Set,en ÄÄf.,11,1

—•----- IKuiate sugarait. Ipedig majd csak összetákolunk I,os 185-195. hetes 155-165, nyolcas
A KOLIBRI SZIGET I "agunkna,<! A többi nem érdekel! I t°v.50—112.50. szerémi és szlavóniai ál-

' I Ermcte csak ennyit mondott- I] nuI,ás ™ c 250—260. kellős
A Galapagosz-szigetcsoport há-l — Lakásról majd én <rOW*J.n lin?Z iVfl2,0~V°' 1,3,08 180-190. 

mi hatalmas kiterjedésű é< többidom' Ph-Arr... ■ ,^^sk|^ ^l0-160- nyolcas 107.50-112.50.

• — • V-» Tündii u uniti
iszálybol 187—iso, begai uszályból 188 
-190, felsőbáináti 178—180, délbájiáti 
',6-178. szerémi 178-180. szlavóniai 
1,8-lSO. — Rozs 144—116. — Árpa 
122-50-125. - Zab 102.50-105. - Ten
geri bácskai uj 93—94, bánáti uj 9|_

sznrpmi uj 93—94, ingyiai paritás- 
>an áprilisra 95—96, uszályból április- 

68—99. — Búzaliszt bácskai és bí-

A Bezdáni SE 
Szomborban

' »SB vasámap ,i,ISÄuT '*“|d8,",! Elvéffrc mlí*»* hogy

.......... .... ...................................... Kom*l ez, m* . ta.geri lír-lSTUT * Tm'0’ V<dek“''
■mmk kell az állatok

|>m hun játssza le a tavaszi r0rclu- 
h>b<m Iny-madik mis***?ÄiSia't “Á\
bezdáni csapat jobb csélv-oLi 1 I 'r,,letének azt az utasítást adra.l -- rgeskigyók cs a te ne vadak el-JSÄiASr? -

Ä C''.aÄ: -K,"‘rJd — - egyseer Eme-

éé'GII HÍREK

A noviszádi alszövetsev, v.da,zimá- 
>a. hó nap cMe 8 órakor a hivatalos 

ielyi8t*bon tartja meg szokásos heti 
1 .’h ÍMne,yr« az összes iüelékosck

inegielonéeét kérem. Az elnök.
A noviszádi Fodrászok össze« l(é 

osiiit kórom, s-ziveskedjenek ma esi, 
°™ra megjetenfl! a Bauer pályán ,

székén telepedtek meg, mig a| 
I :i\ ugrati részeket az indiánok ke 
vertvérü leszármazottjai, a rézbar-l 
na lienszülöttek lakják K-onrád azonnal el is akarta ne-uram megjelenni a Bauer .„ilván I Ahoev eevn> L/wli lu . . . I . ......... ,s akarta ne

Ä ^ ***' *****•■ T igazo|0*tt ' Ci .zi^ngf'H-Z * PUdiS hahe'U-
1 ■ ligetnek. Hiszen mégis csak Mon-

ititeszi
teltételei

közismertek
Member

Éles szeme azonnal kiválasztó!-abán TznheiM , 
ta a legkisebb szigetet, amelynekI^ lIIetve a 
pártján semmi olyan változtatásI vépének ^szonhető, hogy n€m 

|nem úszott, amit emlveri kéz és| ’nkeztek a Róma gyorsgőzö
«ÄtoÄ !ol"a r°lh'."? Várotil>»- "="=m idei,»a— ‘"»»Avm vi/ma. ■ ---- ,te
csodalatos forró égövi fák és vj.I-odródtak

«„ ^do-l-bb domb«* „ bdto. VO)na,«| (Folytatjuk,,

Buzakorpa julazsákokban bácskai, 
-zerenii és bánáti 8(4-88, jutazsákok- 
-in uszályból 88—90. — Sertészsír TMO 

1200. — Irányzat: bizonytalan. _ For 
oilom: nagy.

SZ0MB0RI TERMÉNYTŐZSDE
^Buza, bá csoki. Szom bor környéki 

,<—1,9, felsőbácskai 177—179, szia vő 
:ai 177—179. szerémi 177—179, Tisza, 
eskai uszályból 178-180. Tisza, bá- 

■h us^ályb«1 178—180, felsőbánáti 177 
á ti 17 6—17 8, begai h a jórak o- 

vasút

'ácskai szántott 92-94! - Bab, szók- 
b Jo n2'50-,- Bueolfcwt: nullás eg 
J- -”~276* koffes 23,5—250. ötös 215 

--Ä5, hatos 19.5-205. hetes 165-175.
• óolcas 105-no. _ Korpa, prompt 90 
V-T ,o herfészsir, uj kishordókban

illelvp r- I - .Tór I®'50- UJ kozéphordóktvan 12.25— 
"'elve a fény-1,025, uj nagyhordókban 12-13 káná- 

U-----  ■ han brutto-netooért 11.60—12.60. — Só-
00 nélkül

fimtolt szalonna 12.25_
Irányzót; Szilárd.

Plzessen elő a 
^eoigell Újságra

EtÄSrSr ^ mzmtrmMtmm iin tibibh
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A szomlsom kercslsed.^k is 
sokallják a terheket

Az ellenzék két szavazattal kisebbségben maradt

bl"xr >1 _ 4 »

A szemkor! városi és járási ke­
reskedők kötelező egyesülete Áll­
maim Jenő ügyvezető alelnök el­
nökletével hétfőn tartotta a Lloyd 
ban ötödik rendes közgyűlését. 
A közgyűlésen a noviszádi keres­
kedelmi kamara részéről megje­
lent Lázics Sztanko a kereskedel­
mi tagozat elnöke és dr. Sztanics 
Szlavko főtitkár. A vidéki és 
szamhori kereskedők szép szám­
ban jöttek össze és felvonult az 
ellenzék is.

Altmann Jenő üdvözölte a ki­
küldötteket, valamint a vendége­
ket, majd Müller Gyula olvasta 
fel a terjedelmes jelentést az igaz 
gatóság multévi működéséről. A 
jelentés ismerteti az általános gaz 
dasági helyzete';, felsorolja a kon 
junkhmiüs jelenségeket, amelye­
ket a kormány tervszerű gazdasá 
gi pajtikája fokozottabb mérték­
ben juttat kifejezésre. Foglalkozik 
a jelentés a kereskedők nehéz gaz 
dasági helyzetével, különös tekin­
tettel arra, hogy 

a kereskedőkre map nap li­
lán újabb kötele. eLségek&t 

hárítanak,
melyeknek teljesítése az előírások 
ismerése és betartása sok nehéz­
séget okoz és sokszor jár káros 
következ ni én vekkel. Beszámol a 
jelentés az illegális kereskedelem 
letörésére inni ott mozgalomról), 
továbbá a tisztességtelen versen­
gésről, foglalkozik az adókérdés­
sel, az illetéktörvénnyel és az ez­
zel kapcsolatos előírások alkalma 
zásával. A külkereskedelem elő­
mozdítása érdekében megtett, ja 
vasiatokat, a személy és teherfor 
galom dí jszabásáról tett előterjosz 
léseket a javaslat, amely még be­
számol a postailleték reformjáról, 
a telefon forgalom megjavítás: r i 
tett előterjesztésről, végül foglal­
kozik a kamarai illetékek kérdé­
sével, valamint a titkári hivatal 
működésével.

A jelentés benyújtása utáni 
KrisztoforOii-s Iván km arai tag 
a kamarai tagok működéséről 
nyújt he jelen'őst. Ezután szenvc 
dclyes vita indult meg a jelenté­
sek felett, amelyet az ellenzék re 
szérűi Makar s Sztcvan, Becsin 
Gyúró, Masirevi s Vclimir, Orls- 
baelicr Ede és Stein József vezet 
lek azzal, hogy a jelentést nem 
veszik tudomásul. Krisztoior ,vics 
Iván, Grujies Yusza (Szí. S-ivac),
Révész József (Bajra ok), Weis?
Izsó a titkári jelentést elfogadták, 
majd Altmann Jenő és dr. Szia-

losllfl latos BíiRbllz?c?, IMovisznd
Megrendelek Önnél a 34 játék I. osztályának ápr. 14. 

15,-i húzására
..................drh egész sorsjegyei á Din. 200'—

nies Szlavko válaszoltak az ellen­
zék vádjaira és a vádak tarthatat 
lanságát mutatták ki. Ezután sza 
vazásra került a sor.

A szavazás eredménye 27:25 
igy a többség elfogadta a jelenté 
spkel. Az ellenzék ekkor Maka- 
í’ics Sztcvan elnökletével kivo­
nult az ülésről.

Ezután a zárszámadást, majd az 
1937—38. évi költségvetést tár­
gyallak, amelyet, egyhangúlag el- 
fogadtak. Ugyancsak egyhangú­
lag választottak meg helyettes 
igazgatósági tagoknak Ivkov Szá­
vát, Betyin Gyúrót, S/lri'ics A- 
lckszandart, Maksics Betart és 
Adler Oszkárt Végül Racics Győr 
gye nagykereskedő szólalt fel és 
a legnagyobb elismeréssel emléke­
zett meg az igazgatóság elmúlt é\ i 
működéséről. Elítélte az ellenzé­
ki csoport igazságtalan kritikáját 
és eljárását, kérte Lazics Sztan­
ko és dr. Sztanics Szlavko kama­
rai kiküldöttek további támogatá­
sút. Lazics Sztanko a kamara ke­
reskedelmi tagozatának elnöke 
megdicsérte az egyesület munká­
ját és bi/.to'i otta a kamera továb­
bi támogatásáról. Végül Al1 maim 
Jenő egyetértő, komoly munkára 
hívta fel a megjelenteket és a köz 
gyűlést bezárta.

7)
ISI

--------e--------
Uj angol bányavállalat Jugoszláviá­

ban. Londonlia.n uj bányavállalat ala­
kul, a jugoszláviai bányák, kiaknázá­
sára. Az alakulásban rószlvosz pgy z<z 
rebi pénzcsoport is. amely londoni 
pénzügyi körökkel állott összeköttetés­
ben. A vállalat arany, ezüst, ólom, 
cmik, vas, réz, elírom, antiinon, bauxit 
á-s magnezit bányásaisára kér koncesz- 
sziót.

Németország kevesebbet fog Jugo­
szláviából vásárolni. Németország rövi­
desen csökkenteni fogja a Jugoszláviá­
ból jövő behozatali, úgy, hogy ezentúl 
íz eddiginél kevesebb behozatali engr- 
lélyt fognak kiadni, a nemrég Berlin­
ben aláirt egyezménynek megfelelően.

A nápolyi herceg és a Budapesti 
Nemzetközi Vásár. A Budapesti Nem- 
-'otközi Vásár, meleghangú levélben fe­
jezte ki az olasz áruminlavásároknak 
zeroncsekivánafait n nápolyi herceg 
zületéso alkalmából. Úgy a milánói, 

mint a bari-i vásár meghatva köszön­
jék meg a jókívánságokat C8 ,,ragyo­
gó jövőt kivannak a baráti magyar 
nemzetnek". Egyben annak a kívánsá­
guknak adlak befejezést, hogy a jövő- 

: on is kooperálhassanak a. Budapesti 
Comzetközi Vásárról, az olasz magyar 
izda.sigi és idegenforgalmi kapcsola 

,>k minél erőteljesebb fejlesztése és 
’mélyítése érdekében.

es

íél
nc§YTed

100'— 
50 —

Név:.......
Lakhely:

Itt levágandó, boritokban vagy
levelező lapra ragasztva beküldendő.

TAKARMÁNYOZÁS
(Folytatás!) (238,

(Elolvasás utáni vágjuk ki és 
őrizzük meg.)

Az etetés módja és ideje
A takarmányok helyes megvá­

lasztásán, összeállításán és előké­
szítésén kívül még rendkívül fon­
tos az etetés idejének megállapí­
tsa és pontos betartása. A napi 
takarmányadagot megfelelő por­
ciókra osztjuk, mert az egyszerre 
felvett takarmány megemésztése 
kb. ti óráig tart s feltétlenül szük­
séges, hogy az emésztési munka 
zavartalanul folyhasson le, sőt 
bizonyos szünetek is beálljanak.

Általában azt mondhatjuk, hogy 
.egeélszerübb, ha a felnőtt álla­
tokat naponta háromszor etetjük 
és pedig reggel 5—6 órakor, dél­
ben és este U—7 órakor. Termé­
szetesen a fiatal és szopós növen­
dék állatokat — amelyek még nem 
tudnak egyszerre elgendő táplálé­
kot elfogyasztani — naponta 
négyszer, esetleg ötször etetjük. 
Az etetési időt pontosan be ki 
tartani, mert ha előbb etetünk, az 
állatnak nincsen étvágya, ha pe­
dig késünk az etetéssel, az állat 
millión nekiesik a takarmánynak, 
hirtelen befalja, nem rágja meg 
és nem nyálazza be tökéletesen, 
ami emésztési zavarokat von ma­
ga után. Az egyszeri etetésre szánt 
adagot se vessük eléje egyszerre, 
hanem hacsak lehet, részletekben, 
igy nem válogat és nem hagyja 
ott a benyálazott takarmányt.

Tekintsük szabálynak, hogy 
mindig az izletesebb, jobb takar­
mányfélét adjuk utóbb. Lovaknak 
adjunk szálas takarmányt, utána 
az abrakot, végül ismét szénát 
vagy szalmát. Marháknak, juhok­
nak adjuk először a pácolt takar­
mányt, utána az abrakot, majd 
szálas takarmányt, vagy nyáron 
először a zöld takarmányt és utá­
na az abrakot.

Az egyes etetések közti időben 
Készítjük elő a. következő etetés­
hez szükséges takarmányt. Köz- 
bevetőleg megjegyzem, hogy min­
dig szívesebben eszi meg az állat 
többféle takarmány keverékét, 
mint egyfélét. De könnyen erjedő 
(savanyodó) takarmányt sohase 
tegyünk el másnapra. Ahol mint 
pl. a tejgazdaságokban — egyedi 
etetés dívik, fali táblára jegyezzük 
fel, hogy melyik állat mit és 
mennyit kap, hogy zavar ne tá­
madjon.

A takarmányadagokat ne mér­
jük ki szűkösen, mert ha az állat 
huzamosabb ideig cl sanyarú táp­
lálékon, munkaképessége, terme 
ése csökken s a juhok gyapja er­
nyedt lesz. Ezenfelül az állatok le 
soványadnak és ellenállóképessé 
(tik is meggyengül.

A gazdasági tizem sokszor ta 
karmányváltoztaitást tesz szüksé­
gessé, pl. a legelőre való kihajtás 
az állatok bekötése a legeltetési

idény elmúltával, az igásökrök he- 
vertetése a gazdasági munka be­
fejezése után, a tejelő tehenek cl­
ip ászt ása, hizlalás stb. A 'előre 

v aló kihajtás előtt és a legeltet é-s 
végén, mikor a zöld takarmányról 
szárazra térünk át és viszont, ad­
junk tavasszal emelkedő, ősszel 
apadó zökltakarmányadagot a 
száraz takarmány mellett. Éppen 
így fokozatosan kell a gyökér- és 
gumósnövényekhez valamint pá­
colt, füllesztett takarmányokhoz 
szoktatni az állatokat. Az átmene- 
et mindig be kell tartani, külön­

ben súlyos emésztési zavarok je­
lentkeznek.

111. RÉSZ
AZ EGÉSZSÉGES Áll.ÁTOK
KÜLLEME ÉS VISELKEDÉSE
Minden szervezetben egymással 

összhangban álló élettani és vegyi 
folyamatok játszódnak le, ame- 
yck biztosítják a szervezet zavar­
talan működését, az elhasznált a- 
nyaguk pótlását, fejlődését, • gya­
rapodását. Ezt az élő szervezetben 
lefolyó anyagcsere folyamatot ne­
vezzük életnek. Amig a minden 
egyes fajra és fajtára nézve más 
és más jellegzetes életműködés za- 
vai talanui folyik, addig egészséges 
élemüködésről, egészségről be­
szélhetünk. Az egészség tehát nem 
más, mint az élő szervezetben fo­
lyó szabályszerű élettani és vegyi 
elvárnátok összhangzatos műkö­

dése. A szervezet minden egyes 
részének, teliát az egyes szerve­
ket alkotó sejteknek is külön ön­
álló tipikus élete, illetve életmű­
ködése \ an.

Életjelenségek. A szervezetben 
efoiyó élettani és vegyi folyama­
tok bizonyos törvényszerű jelen- 
egekben nyilvánulnak meg, ame­

lyek minden egyes fajra és fajtára 
jellegzetesek. Ezek az életjelensé- 
gekfanyagcsere, mozgás, szapo­
rodás stb.). Ezek azonban külső 
befolyásoktól, az. életfeltételektől 

függnek.
Életfeltételek. Megfelelő levegő, 

táplálék, viz, napfény. I ín ezek az 
életfeltételek megvannak, s az 
éllet jelenségeik szabályszerűen le­
folynak, azt mondjuk, az illető 
élőlény egészséges.
Az egészség külső jelei

Az egészséges szervezet lénye­
gesen különbözik a betegtől. Ügy 
az egészségnek, mint a betegség­
nek vannak csaknem csalhatatlan 
jelei, amelyek szorosan összefügg­
nek az életműködéssel.

Az egészség jelei. A szem és a 
szőr fénye az. egészség tiirei, ezt 
tartja a közmondás is. Az egész­
séges állat szeme élénk, tiszta, fé­
nyes. A látható nyálkahártyák 
(szem, orr sth.) halvány rózsaszí­
nűek. A szőr sima, fényes. A bőr 
könnyen szedhető ráncba, de ki­
eresztve szépen elsimul. A bőr a 
benne levő verejték és faggyú mi­
rigyek szabályszerű működése 
következtében szintén fényes. tJ 

(Folytatjuk)
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SZABADIDŐT.
éivezerGT és

PIHGN6ST 
NYÚJT ONNGK

Telefon.
24-02

ZENITH
takaréktűzhely
ieramuMarcel Frajd • vaskereskedés

NOVI SAD- KRAL/A PETRA 11-34

Zsák
pontivá,

legolcsóbb.!!!

AVRAM SCHIFF
ssák> és pouyvakot osÖnzőnél

Afrik, lószőr és lófaharók
Gyári ItrakaU *

Hevederek, tömlők stb
NOTISAD JEZ?äJ2

Kralya Petra II. 2?.
Körien ára'ániatot I

Hol vegyen
SORSJEÖ YÍI ?

az u,j kör I. osztályára, 
húzás április 14. és 15-éu 

csakis:

„BRISTOL “női
az állami osztálysors,játék megha- 
almazott toelárusitójánál, NOVI- 
ZÁD, Zeljeznicska 27. Tel. 23-96.
Elféri «x>g£ f
\ZÉRT MERT a szerencse állan­
dóan ezen elárusítóhoz szegődött,! j 
■s az elmúlt 33. kör 5. osztályában 
endkivül sok nyereményét húzták 

Ti és fizették ki, a szerencsés nye­
rőknek.

A 300.000 dináros PREMIUM a
79226 sz. sorsjegynek jutott.

00.000 Din. a 25706, 78778, 99007 
0.000 Din. a 14292, 23822, 374061 
0.000 Din. a 17096, 45159, 55069 
0-000 Din. a 76348 
0.000 Din. a 9883 

-'0.000 Din. a 61037 
10.000 Din. a 18152, 23836, 26488,1 

37488, 38894, 49896, 76397,
78747, 87089, 98239, 99091 

1.000 Din. a 5966, 16089, 25793 | 
27833, 38823, 39132,
49822, 58071, 66308,
83927, 88357, 89014 

000 Din. a 1358, 5996,
16090, 17085, 45168,

51141, 55028,
69624, 78717,

Tel. 33-3 ttráiftio-mozi

1*1/1
Tel. 33-30

SHIRLEY TEMPLE
a „KIS EZREDES'

című filmben

APRÓ

hirdetések

upy h tköznap, mint vasárnap etrv 
fzó I dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
A legkisebb apróhirdetés ára 12 di­
nár Hirdetéseket a másnapi lapra 
délután 4 óráig veszilnk fet. A hir­
detési adó a hirdetőfelet terheli

Zongora április I -re 
■ladó. Dudarszka ui. 8.

bérbeadó v,u 
___________ iuosT

Jókarban lévő, mély gyermekkocsi 
jutányos áron eladó. Érdeklődni: Bro'- 
ya Ribnikara, 13. jgg.

Kerestetik Beográdba, önálló varró
finom also fehérvárrá szalnnlva, A; 

.alma« személy, aki jövőjét akarja biz- 
'ilani. állandó munkával, jelönihez-1

Ljubljanszko Stovnriste obuce-ná',

Rózsák 2 éves magastörzsii, a. jen.
-zebb fajokban m és 12 dinárért él- 
Tdók. Bokorrózsa ü—S dinár, viszonid- 
adóknak nagy árengedmény. Goes«- 
Antal, Szombor, kertészete, Kralya 
etra ulica 46. 1024*

/illési nerc-.
Középkorú nő, házmester! állást D 

rés, ahol a takarítást és főzést is elvé­
gezné. Beszél három nyelvet. Eulen- 
aupt Rozália, Nemacska 18. hűi

Kralya Alekszandra 0, Noviszád. 11)011

44221
76392,1

Kifutó,
elvélcfik. 
’etra II. ;

ki már fiiszeriizlolben volt. 
Drinka füszerüzlet, Kralya | 

4- 1603

JoALLÁSU hivatalnok mp^ismcrketL 
ne házasság céljából kulturált, jóineg- 
,'elencsü hölggyel, 28—33 eves korig, 

ulltis mellékes. Hozományra rcflek- 
Levclekcl „Tavasz“ jeligén a ki

Elemid érlc.ifcm a b. é- közönséget. ho-v 
áfilis t-tól kezdve átvettem , Treoeacki Domol 
iLloedl. Minden este lánc Havi abonoma ISO din 

Kérem méhen tiait.lt különad aaieea párt- 
loíáiát ét maradok királő Harte eltel

BLLM LAJOS

OiiOmolcsfáh
es vadcsemeték olcsó áron kap­
hatók a csantaviri községi tais- 
kolában. Nany választék. 
Árjegyzék ingyen.

51119, 
69603, 
89028, 

>.000 Din. 
17006, 
28417, 
47975, 
76375, 
86911. 

000 Din 
.000 Din 
-000 Din 

na.k.

9894. 
47908 I 
68143, 
87037,

Német szerb gyors- és gépírót kére
ek Kulara, délelőtti munkí ra. írásos | 
km la tokul a Reggli Újság kiadóhiv.i 

ala továbbit.

adó továbbit 
válaszolok.

Csuk tel jescimti Jevelekri 
1512

K !cídÓ

íí 8440, 9848, 16002,1
17015, 20351, 28404,
34383, 37436, 4791
55032, 61042, 73296
79250, 83970, 83990,1

88330, 93541 
25 különböző számnak 
75 különböző számnak 
1880 különböző szám

Bejárónőt vagy ben (lakót korcsuk 
nrilis l-re két személyhez. Runxmiio- 
a 111 va !l--____________________itífío

Borbélysenéd, eWTenöÜ íirónká- 
znnnül beléphet. Kralya Petin II i°t 

dorogi. „;m

Uj lakás május 
I ha. konyha és v 

. 30.

l-re kiadó. All: szo- 
léskamrából, Dudái- 

1015

Gyönyörű tavaszt div tinv’gok érkeztet

Vanyurhoz
Vásároljon anyagot

Vanyurná'
és csináltassa meg

Wanuur Amália díva'szalonjába,,
Noviszád, Kralja Petra II. iFiPaki uti 39

lint hogy egyes rosszakaratú kon- 
íurrensek azt a hamis hirt terjesz- 
ik, hogy nem igaz, hogy a fenti 
romokat nálunk húzták ki, min- 

Jenkinek rendelkezésére állnak a 
íivatalos adatok és meggyőződhet 

az adatok valósságáról.
VEGYEN-RENDELJEN 

sorsjegyet nálunk.

Konfewc,ób->n járlas szahósegédI 
Dvr.c-zok állandó munkára. Papp Jó
'spf- Noviszád, Kr Petra I. 15 az ud 
viirban. 1fi2o

Szakácsnő vendéglő ré-szére. azon- 
''' bdvétetik. Vugrin Sztován, Nvotro 
Pvn ___ min

Ügyes
’bmolka

1 ve'ezé» Hg
Délibáb, közölje teljes címét, 

e vei é ro vála-szolhassak.
hogv

varrólány felvétetik, 
hirdeföirodában.

Cim
1617

Keresek sz Ili.somra szorgalmas hú- 
c-párt bérednek. ahol az asszony a| 

cet ,i városba behordaná. Jelentkező' 
ronn.il személyesen: Noviszád Petro 
nnys-zkog r,(i. 1fi]s

•AUiootéie
Mindennyelvü hapzmili Könyveket, 

ró ki nősen egész Könyvtárakat, vosz-el- 
h1. Menu hem Papo, Noviszáu, Kralya 
Alokszandra 13. ,(j|(

Sulyok fest,"tisztit, öltöny nróróró 
iá, női ruha tisztinLs 25 dinár. Minta 
szerint pontosan fest. Noviszád, Pos- 
anska u. 46*>4

AV ALA MO j

'.priiij 1 -4-itf csü törtök lói-vas rnapiii 
GUSTAV FRÖHLICH, tíKIGITTL H JR ^EY 

Fritz Kampcrs szenzVciói iiimremeke •

ANATOL
tierobard Keller manó regénye n>omán. 

Rendezte; W# Toutjeosky 
Cerda1 pótra isor'

Rendelés
Brisf®!“ Növi $ad

ősz tályáre

19

A 34 kör 1 
küldje a következő 

sorsjegyeket:

ÍOO •

200 • -

Az ellenértéket

Az áll oszt. sorsjáték I. oszt húzásai:

április 14 és 15 
lesznek

Egész 200.- D, % RO.- £), oü.— D 
Sorsjegyek nagy vá,asztékban kaphatók 

a lődaiusitonál

Kb Lepedat
Sebotica

Din

a húzás meq- 
Kezdesenek napjai i oeiizeiőiap- 

pal elküldöm Önöknek,
(A rendeli, vezeték és keresztneve 
valamint pontos cime olvashatóan Írva)

Kivágandó levelezőlapra ra
a>ztva vagy borítékban azonnal

nekünk beküldendő)

Irodai gyakornok, kezdő fizetéssel 
rb német, magyar, azonnal fclvéfe 

i ,.: ^len,ktv^ sznn Myesen naponta 
>t lelett it-12 között. Vadász Béla 

nvis&ui, ViKszonov fr<r 8. 153°

Pladó
, ll iy" -r> bolyibégből álló a Var
;"-s/ka m szám alatt. Érdeklődni Bog- 

,M;,'af'n:i],:.s;nfl1' a Nikola jevszka. Por- 
'■ e.utfi bmlelvui. Novisziídon. mm

Egy jó tanács! Szemúvcgoket

zaK-opfikusnaJ vegyen. Precíz és gon- 
los kiszolgálás, ebfimcrl jutányos árak. 
'■zubotica—Noviszád. ^

Még ma is könnyebben és jobb ál á ,t 
apiint lm mórle »képes könyvelővé ké- 

pezteti ki magát. Tanulni szánd. l.o- 
ók forduljanak: Borbély Lajos, könjx- 

szakérlőhöz, Noviszád, Postafiók 75.
1456

üzemben levő 1212 öl területen ri- 
“k'ó gyártelep aszfaltozott uccában 
'Times mellolt nagy épületekkel, ha 

Mmas pu'enkke!, teljesen felszerelve |
VnvR-z?inVr h?f In"a,|anfnrgalmi iroda 
Noviszád. Kralya Petra II. o. utói

a Reggeli lísóőban

Eladó telek Novisaidon a Gyorovd 
lagaraaevicea uccában, 15 méter "ró

nert. Megbízott Ingatlanforgalmi i,o 
’a. Kralya, Pofra II. p. 6 1602

Teljes tejcsaronk, Iwendezés. 200
■ H ,, ^.fa^6ppo1' más vállakózás 

roatt eladó. Cím: A. Schaffer. Csenő,»
Na~ 1613

E9yI S2°nye9^övögép 0|csón eladó 
m a kiadóban. 1<M7

Urednistvo i ■deúni.tractja 
Szerkesztősbg. *, kiadóhivatal : 

Novlszód, Kr Petra II. (Ful01ki pu. so 
Telefon: 21-37, ófjei 20-38
hclelős kiadó . Andrée Dezső 

* Blazeok Ferenc
Prciplata - Előfizetés:

*£ v?ra................................... — dinár
.......................... 40-- dinár

FéLTn ............................55-- dinár
p*iéVre. ................................ ..... dinár
LRé*z  ........................ dinár
zlazi svakodnevno - Megjelenik naponta 

I őst. éekovnt „írni - Postáé,ekkszámla: Zagreb, 46NvOmaíntt n* í fr^«v ^^—. —---- VH)7 I Zagreb, 4fi
“ kÍad6Válla'at kM°"S6g•Pé' Jözsel, Kra,ja Pelra „r(Futokki

UMMBunu» «messass im mai ........


